CELEBRAR A UNIÃO EM SERVIÇO COMUNITÁRIO
23º Domingo - 2016

(1) RITO DE ENTRADA
Irmãs e irmãos, seguir Jesus é imprimir uma dimensão comunitária ao serviço. É o que vamos celebrar – em nome do Pai... Amém. Seguir no bom caminho  é cultivar responsabilidade. Promover o bem comum faz a diferença.

  CANTO DE ENTRADA
(2) AtO DE RECONCILIAÇÃO
Atitude cristã é socorrer carentes.  Despreza a boa causa quem ignora sofredores. COMPAIXÃO, fechei-me na mesquinhez.  Piedade, serei generoso. Segue no bom caminho quem partilha tempo e bens. Negar serviço a terceiros è trair Jesus. LIBERTADOR, abandonei valores. Piedade, serei solidário. O apego é obstáculo à justiça. Indiferença mata a esperança. INOVADOR, fechei portas.  Piedade, serei disponível. Irmãos, se Deus nos perdoa, melhoramos relações – em nome do Pai... Feliz quem cura feridas. “Levanta, sacode a poeira e dá volta por cima.”

(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura da carta de Paulo a Filemon – 9 -10.12 -17

Amigo, no amor, venho fazer-lhe um pedido. Eu, Paulo, agora prisioneiro de Jesus Cristo, envio-lhe de volta Onésimo, o escravo, a quem batizei, sendo ele como se fosse meu filho. Talvez ele tenha sido afastado de você, Filemon, por algum tempo, para que o receba de volta, já não como escravo, mas como irmão estimado na fé. Receba Onésimo como se fosse eu mesmo, graças a nossa amizade. PALAVRA DO SENHOR!      

-----------------
Deus-Libertador está convosco...

Proclamação da Boa Nova segundo Lucas - 14,25-34
Muitos acompanhavam Jesus. Ele lhes disse: “Se alguém quer seguir-me, mas não se desprende do círculo familiar e até mesmo de seus próprios bens, não mostra ser meu discípulo. Quem não é capaz de renúncias, não me segue. Antes, será como alguém que constroi uma torre, porém desiste da obra antes de terminá-la. Por acaso, um cidadão qualquer - ao promover o bem comum - não há de examinar primeiro vê como acabar com a irresponsabilidade? Se  que sozinho não dará conta, conscientizará outros para eliminar obstáculos. Assim também, qualquer um de vocês, se não lidar bem com todos os fatos e exigências de seu tempo, como ainda poderá ser meu discípulo?” PALAVRAS DE SALVAÇÃO!                                        

HOMILIA  -  CREIO
Oremos: Deus-Amor, por vossa graça comprometemo-nos com a prática do bem.  Ao seguirmos Jesus, servimos a irmãos. Alegramo-nos com Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém 
              VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus convoca 
todos à cidadania.

Jesus nos inspira

como testemunhas.

O Espírito nos conduz 

  em responsabilidade..

A Igreja nos congrega
em comunidades.

Retidão social
visa bem-estar.

Discípulos de Jesus –

constroem a paz.


(4) Ofertório
Oremos. Agradam a Deus gestos a serviço do bem comum. O que realizamos na vida, celebramos na Eucaristia. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém


(5) Louvor
Deus está conosco... Corações ao alto... Demos graças... Somos convidados à Ceia do Senhor: Pessoas de trajetórias tão variadas. Aprendizes, zelosos pelo bem comum. Bendigamos a Deus! Ao Pai, que nos acolhe,  nosso louvor.  Jesus nos deixou rica herança. Bendigamos a Deus! A Cristo, que nos fortalece na fé, nosso louvor. A Mesa da Eucaristia não tem taxa de ingresso; todos somos convidados. Bendigamos a Deus! Ao Espírito que inova,  a gratidão pela convivência.  Aos que se julgam  excluídos, Deus pede que venham participar.  E se nada têm para oferecer, Deus presenteia a gratuidade de seu Amor. Com todos, no céu e na terra, louvemos! SANTO . . .  
              (6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA – N.2
Santo sois, ó Deus, fonte de toda santidade. Ao santificar estas oferendas, as envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que se tornem presença de Cristo Jesus, filho vosso, nosso Senhor. Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando livremente a paixão, Jesus tomou 
o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo:
 TOMAI TODOS, E COMEI: ISTO É MEU CORPO, QUE SERÁ ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI, TODOS, E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE, O SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, a SER DERRAMADO 
POR VÓS E POR TODOS PARA REMISSÃO DOS PECADOS. 
 FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.
Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação. A vós, Pai, agradecemos, porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso conviver. Agrade-vos nossa oferta. Pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Formemos um só corpo, um só espírito. Olhai vossa Igreja presente no mundo todo: cresça em caridade pela generosidade de todos nós, do papa Francisco, de nossos bispos e padres e de todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

(INTENÇÕES)

Acolhei nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram desta vida: estejam junto a vós na luz de vossa bondade. Perseveremos em vossos caminhos. Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus, filho vosso. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


(Introdução ao PAI NOSSO)

--------------------------
Preservai-nos de males, ó Pai, e dai-nos hoje vossa paz. Ajudados por vossa bondade, sejamos livres de pecados e protegidos em perigos, enquanto aguardamos a manifestação de Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, / dissestes a vossos apóstolos: / eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olheis nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja; dai-nos a paz e a unidade. Vós que sois Deus, / Pai, Filho e Espírito Santo. AMEM.  A paz de nosso Deus está sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu.

(7) Rito da comunhão – ORAÇÃO FINAL
Deus de bondade, nossa união com Jesus nos conserve dedicados a um modo fraterno de ser e de conviver. Seguidores de Jesus  para a alegria de muitos. O Amor está conosco! Oremos. Seja esta a bênção para nós: nobreza nos sentimentos,  doação nas atitudes, esperança no conviver. Em nome do Pai... Amém. Nossa presença faz a diferença.  Mãos à obra! Até domingo que vem. Ricas bênçãos para todos! Vamos em paz. Assim seja.
=======
CONVOCAÇÃO À ACOLHIDA EM  SERVIÇOS NA IGREJA
Na leitura, Paulo insiste com o amigo Filemon para se apiedar de um ex-escravo, acolhendo-o na comunidade de Fé. Algo semelhante ocorre hoje, na Igreja, a fim de valorizar até os legalmente excluídos. Se há muito se valorizavam os menos favorecidos, cultural e socialmente, agora há clima para acolher todos de boa vontade.. 

No evangelho, Jesus recomenda que não nos apeguemos a interesses familiares ou classistas, mas que priorizemos o bem comum, sobretudo para os menos favorecidos. Do contrário, já não seremos seus discípulos. Combater a injustiça é o primeiro dever da autoridade, tanto na família quanto nas empresas, mas sobretudo nas comunidades eclesiais. 
Na religião católica, o poder machista ainda desclassifica a mulher, como na antiga Grécia se confiava ao homem uma mulher que era sinal de menosprezo. A Igreja se fixou no Deus -PAI e em seu FILHO (homem). No Antigo Testamento só há 5 referências a um Deus masculino,  enquanto nos Evangelhos há 144. Esta tradição prevalece até hoje.
Se o homem procura domínio, a mulher se caracteriza por uma criativa participação - com a doação de si. A sexualidade permite que ela se torne consciente de si, enquanto o homem facilmente se ilude com o poder. Ele se destaca pelo proveito, a mulher se faz servidora; nele prevalece a autoridade,  e nela o serviço.

Na Igreja Católica, a mulher – MARIA – resgata o rosto feminino de Deus. A Mãe mediadora aproxima de nós o Deus-Pai, na generosidade de seu amor. Quem sabe, em breve haverá, nas comunidades, um esforço maior de valorizar a dignidade feminina, reconhecendo sua capacidade de exercer funções elevadas no poder eclesiástico.

======

Frei Cláudio

No domingo próximo teremos a participação do coral MUSICANTO, de Contagem..
