CELEBRAR A VIDA:  SER FONTE DE ALGO NOVO
Quaresma – 5º Domingo


(1) ABERTURA

Irmãs e irmãos, renascer é desvencilhar-se do que estreita a visão e trava a mobilidade. É o que somos convidados a celebrar – Em nome do Pai... Amém. Pelo vigor da fé / despertamos potencialidades. Há amarras a soltar e capacidades a desenvolver. Nosso entusiasmo / ajude outros a se transformar.

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Frágil é a vida e muitas as limitações em cada um. Problemas nos assustam e desânimo ameaça. PLENITUDE - caímos na rotina. / Piedade, a fé nos renova. Amedrontados no viver, nos omitimos. Medo e depressão causam muito estrago. TRANSFORMAÇÃO - desistimos. / Piedade, amor nos solidariza. Sempre, a vida é mais, a história se faz promissora. Dramatizar fecha portas, tristeza inibe criatividade. LUZ - somos quais cegos. / Piedade, esperança impulsiona. Revitalizados pelo perdão, testemunhemos oportunas mudanças – em nome do Pai... Interiormente rejuvenescidos, lutemos por vida melhor. Brilhe em nós o poder da graça.

------------

(3) LITURGIA DA PALAVRA
Mensagem do profeta Ezequiel – 37, 12-14

Eis o projeto de Deus para nós: “Como povo meu ressuscitareis, fruindo de vida plena Comigo transformareis túmulos / em berços de vida.. Reconhecereis que sou o Senhor e partilhareis de minha riqueza. Sim, havereis de viver / e vos darei uma morada para sempre”. Isso realizaremos.  PALAVRA DO SENHOR
O Deus da Vida esteja convosco...

Anúncio da Boa Nova segundo João – cap.XI

Naquela ocasião, as irmãs de Lázaro mandaram dizer a Jesus: “Aquele, de quem és amigo, está doente”. Jesus observou: “Essa doença é para a glória de Deus que, por ela, será servido em seu filho”. Ao chegar, encontrou Lázaro já sepultado. Marta lhe disse: “Se o senhor tivesse estado aqui, antes, meu irmão não teria morrido. Mesmo agora, tudo o que pedires a Deus, ele te concederá”. Jesus reagiu: “Teu irmão há de viver”.  “Sei, disse Marta, que ele ressuscitará, no final dos tempos”. Disse-lhe Jesus:” A mim cabem a ressurreição e a vida. Quem crê em mim, mesmo morrendo, viverá.” Ele se comoveu interiormente e perguntou:”Onde o colocaram?” Responderam: “Vem e vê”. E Jesus se entristeceu. Alguns observaram:”Se abriu os olhos do cego, não poderia ter impedido que Lázaro morresse?” Comovido, ele se dirigiu ao sepulcro e disse:”Retirai a pedra!” Marta disse:”Senhor, já cheira mal: é o quarto dia”. Jesus reagiu: ”Não te disse que, se creres, verás a glória de Deus?” Tendo dito isso, gritou:”Lázaro, vem para fora!” O morto saiu, com os pés e as mãos enfaixados e o rosto recoberto com um sudário. Jesus disse:”Desatai-o e deixai que vá em liberdade”. PALAVRAS DE SALVAÇÃO
HOMILIA  -  CREIO

Oremos... Deus-Restaurador, por vós conduzidos, mostremos paciência em problemas e

fortaleza em desafios. Multipliquemos a energia / que de vós emana. Encorajemos os fracos.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA  CRISTÃ

A fé gera coragem -

pela graça vida renovada.
em passos de fé, poder divino.
Peregrinos somos com valentia -
Inovadora energia sustenta -

suavidade na firmeza.
unidos reerguemos caídos.
Valorizamos a convivência -
Promovemos participação -

povo de irmãos, cidadania.
---------------


(4) OFERTÓRIO

Oremos ...  Agrada a Deus nossa dedicação aos que sofrem. Tornamos a vida rica em sentido. Nossa oferta: o zelo pelos mal tratados. Este é nosso serviço a Deus. Por Cristo na unidade do Espírito Santo.  Amém

(5) LOUVOR

Deus-Amor esteja convosco... Corações ao alto...  Demos graças...  Rico em bênçãos é nosso peregrinar. Ao ajudar irmãos sofridos, autenticamos a fé.  Graça e louvor! Nobreza no conviver. / Ao Pai bendizemos. Em todos há valiosa riqueza. Erros impelem para algo melhor. Fazer o bem é louvor. O que por nós é assumido, / fica redimido. / A Jesus nosso louvor. Tantos ajudam carentes, combatem injustiça. Recomeçar é agradecer. Generosos exercemos cidadania. Ao Espírito enaltecemos. Irmanados em comunhão bendizemos, no céu e na terra: S A N T O . . . 
--------------

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar cada um de nós e estas oferendas, as envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa oferenda.
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou 
o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, TOMAI E COMEI: ISTO SOU EU (no zelo de tantos 

que  renovam o viver) EM MEU CORPO, ENTREGUE, 
DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças
 e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE 
DE MEU SANGUE (no esforço de todos que dignificam pessoas -) 
 NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A REMISSÃO DOS PECADOS. 
FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo, Igreja presente no mundo inteiro: cresçamos s no amor: todos nós, p papa Francisco, nossos bispos e seus auxiliares, com todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade - cresçam em fé e doação. Permaneçam os povos e a Igreja em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 
A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, no sentimos dignos de vos acolher em nosso coração. Ao vivermos a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. Pela eucaristia, unidos no amor. Todos sejamos UM!

------------------


(7) Rito da comunhão – ORAÇÃO FINAL

Fortalecidos pela Boa Nova, mostremos renovado vigor na prática do bem, o coração aquecido /  por nossa presença amiga. Oremos... Libertadora seja nossa companhia.  Abençoe-nos Deus -  em nome do Pai...  Amém!  Na paz de Deus, / resgatemos quem sofre.  Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Contem comigo. Vamos em paz.
VIDA  NA  LEVEZA  DA  FÉ  COM  CRIATIVIDADE

Aconteceu: a ‘samaritana’, buscando água, ampliou sua visão e renovou a fé; um cego foi libertado da escuridão e passou a caminhar na luz, abrindo os horizontes do existir e conviver. Hoje, Ezequiel anuncia a promessa: ‘Até de túmulos brotará vida nova’. João lembra aos seus que, em e por Jesus, a morte será vencida. Jesus ordena afastar a pedra do sepulcro e Lázaro passa a viver uma vida nova. Promissor simbolismo.   

No evangelho de João, esse é o último ‘milagre’ dos sete que Jesus realizou. Melhor, João não fala de milagres, mas de ‘sinais’ que Jesus realizou. Não se trata, portanto, de um ‘documentário’, porém antes de uma ‘profissão de fé’. A lição para nós é que o amor divino por nós não termina quando morremos. O bem-querer de Deus ultrapassa as fronteiras deste mundo. A morte abre a porta para uma vida nova e perene. 
À luz desse ensinamento, somos convidados a mobilizar a correnteza junto aos que estão perdendo o entusiasmo de prosseguir ou de recomeçar. Oxalá saibamos oferecer oportunidades, para que o melhor nas pessoas encontre uma nova chance. A rotina e a solidão sejam superadas, as pedras da desmotivação sejam removidas. Ajudemo-nos mutuamente a ultrapassar o cansaço, a aliviar o peso da vida.
Crer em um Deus que é amor implica que, mutuamente, nos entusiasmemos por boas causas;  que superemos tudo que amarra à rotina e cansaço, à solidão e desânimo; que nos afastemos do que desmotiva e obscurece. Todos em alerta! Lázaro redivivo simboliza sangue novo circulando em nosso ir e vir, em nosso sonhar e realizar. Que, por nós, outros sintam Deus próximo de si e removam as pedras da descrença.
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