CELEBRAR  O EXERCÍCIO  DE  PRESTAR  SERVIÇO

29º Domingo 2015

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, seja fraterno o exercício do poder em vista do bem comum. É o que vamos celebrar. Em nome do Pai...  Amém. O amor se reflete / em nossa ajuda mútua. Se religião educa na cidadania, esta nos une na solidariedade. Doação promove vida de qualidade.
CANTO DE ENTRADA
    
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Quem se doa, ao receber alguma cicatriz, ganha um valioso retorno. Pai, abusei do poder. / Piedade, prestarei serviços. Facilmente erramos quando nos elevamos acima de outros. Missão de cada um é ser presença transformadora em seu ambiente. Cristo, busquei auto-afirmação. / Piedade, serei fator de acréscimo. Imponência, privilégios e discriminação fazem o poder ilegítimo. Liderança, sem diálogo e com exclusão, é imposição traidora. Espírito Santo, me fiz ameaça. / Piedade, renovarei o conviver. A cada um a tarefa de renovar-se pelo perdão e de melhorar relações. Diferentes podemos ser; melhor que outros, só Deus o sabe. Na gratuidade do amor, / seguimos o testemunho de Jesus.

(3) LITURGIA DA PALAVRA  

Leitura do profeta Isaías - 53,2.3. 10-11

Quem se faz benfeitor cresce, não raro, como um broto em terra árida; sofre desfiguração, é ameaçado em sua integridade. Muitos o vêem maltratado, marcado por sofrimentos. Deus permite que seja atormentado por adversidades, sua vida se faz generosa doação. Seu testemunho persiste com vigor e o sonho de Deus se cumpre por meio dele. Por sua dedicação, habita na luz; sim,  todo justo é confirmado na verdade. O servo de Deus se torna fonte de vida para muitos, solidário assume a fragilidade humana. PALAVRA  DO  SENHOR !

------------------

Deus-Servidor esteja convosco...

Proclamação do Evangelho segundo a comunidade de Marcos  - 10, 35-45:

Tiago e João  foram ao encontro de Jesus, dizendo: Mestre, por favor, atende um pedido  nosso. Ele perguntou: "O que desejam?" Faze que, no dia de tua glória, possamos sentar, um à tua direita, o outro à tua esquerda. Jesus respondeu: "Vocês não sabem o que estão pedindo. Por acaso são capazes de beber o cálice que eu vou beber, e de submergir nas águas em que eu vou afogar? Eles disseram: Certamente, seremos capazes. Jesus replicou: "De fato, do cálice que beberei, vocês beberão, e nas águas em que vou submergir, submergirão. Porém, sentar à minha direita ou à minha esquerda, não cabe a mim concedê-lo. Às vezes é preciso deixar que as coisas sigam seu curso". Quando os colegas ficaram sabendo disso, se indignaram contra Tiago e João. Jesus os chamou e disse: "Como sabem, os governantes subjugam as nações; mas entre vocês, isto não pode acontecer. Ao contrário, aquele que exercer o poder, se faça servidor e quem se propuser a ser o primeiro, se faça o último. Eu, pois, na condição de mestre, não vim para ser servido, mas para servir e doar  minha vida a favor de todos". PALAVRAS  DA SALVAÇÃO !


HOMILIA  -  CREIO
Oremos: ... Deus-Servidor, Jesus revelou grandeza na simplicidade de servir. Por vossa graça, desempenhemos nossa missão em benefício dos irmãos. Edifiquemos vosso Reino, por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ

Renovemos nossa fé com os que se mostram servidores.

Cremos em Deus -

luz para todos.
Cremos em Jesus -

testemunho da doação.

Cremos no Espírito Santo -
educa na solidariedade.

Cremos na Igreja -
povo servidor.
Cremos na História -

escola de serviços.
Cremos na ressurreição -

destino dos que se doam.

Cremos na vida eterna -

plenitude no amor.
 - - - 


(4) OFERTÓRIO

Oremos..., Nossa oferta é a dignidade de tantos em serviços na família e na comunidade.

A doação de todos que,  na política e no trabalho,  promovem o bem comum. Deus reina nos gestos a favor dos excluídos.  Por Cristo na  unidade do Espírito Santo. Amém

(5) LOUVOR

Deus-Amigo esteja convosco.. . Corações ao alto... Demos graças... Na criação, Deus se mostra servidor de todos, em Jesus, se revela benfeitor.  Nós lhe damos honra e glória. Pelos que vivem compromissos fraternos. / Graças ao Criador! Muitos testemunham solidariedade a favor de sofridos. Nosso respeito. Pelos que exercem boa liderança, /  graças ao Libertador! Para os que se doam no exercício da cidadania, nossa gratidão. Por todos que resistem à omissão e corrupção. / Graças ao  Santificador! Tantos servem a crianças e idosos, a carentes, viciados e aprisionados. Nossa colaboração. Unidos,  no Céu e na terra, louvamos a Deus.                    S A N T O...


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar estas oferendas e todos aqui presentes, os envolveis pelo poder do Espírito a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa celebração.
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, 
deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, TOMAI 
E COMEI: ISTO SOU EU EM MEU CORPO (-na Igreja, na Humanidade, em cada pessoa-) ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE
 (- vida em doação -) NOVA E ETERNA ALIANÇA – DERRAMADO POR VÓS 
E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A RECONCILIAÇÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão  e bebemos deste cálice, anunciamos vossa morte-ressurreição  e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo – Igreja presente no mundo inteiro. Cresçamos nós no amor – o papa 
Francisco, nossos bispos e seus auxiliares; todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade cresçamos em fé e doação. Os povos tocados por vosso amor.  (INTENÇÕES...) 
Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vivamos no vosso amor de compaixão, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

Participemos do convívio dos santificados.

POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

----------------
Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, nos sentimos dignos de vos acolher em nosso coração. Participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de o Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor, todos sejamos
-----------------

(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Enriquecidos pelo testemunho de Jesus, construamos fraternidade com justiça. Seja digno nosso proceder. Oremos:... Sejamos generosos em assumir tarefas para melhorar a convivência. É o que  todos faremos  - em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo. Amém. Seremos servidores, hoje e sempre. / Contem comigo.

A SERVIÇO DE OUTROS

Plantas e animais, como seres vivos, seguem um padrão fixo de ser e agir, estando em contato íntimo com seu ‘ambiente’, em que são regulados por fatores físicos, biológicos, neurológicos e psíquicos.  No ser humano, a evolução biológica é menos autônoma e mais dependente, tendo de harmonizar instintos com a socialização, o individual com o social. 

De fato, a pessoa humana faz pouco por ‘natureza’ e muito por ‘leis’ ou convenções - padrões sociais; sua natureza é marcada pela 
‘cultura‘ que varia em civilizações e tempos. O ser humano tem uma capacidade ímpar de ‘adapta-ção’ e ‘transformação’, tanto de si mesmo como do ambiente que o cerca. 

Ele é ‘co-responsável’ pela Criação e tem de ‘responder’ pelo que é e faz, por tudo o que planeja e assume ou deixa de fazer. Portanto, responsabilidade acrescida.Que posso e e o que devo fazer por outros? A dimensão ‘relacional’ se aguça na pessoa humana. Como indivíduo, ela é um ‘inter’- e ‘co’-indivíduo, ou seja, alguém-que-está-no-mundo-com-os-outros - e para eles.

Como tal é marcado por uma abrangente "relação-de-pertença", fundamento de sua dimensão ‘ética’. Essa lhe confere a responsabilidade, não só perante si mesma, mas igualmente perante ‘outros’, a ‘natureza’ e a ‘história’.  O critério é o respeito ao bem ‘integral’. A prevenção e a melhoria do bem-estar da  Humani-dade exigem essa postura. A ética nos dota de ‘princípios’, valores e comporta-mentos sociais que garantem à convivência uma dimensão integradora e humanizadora, marcadas por solidariedade.

======= 

Frei Cláudio

