CELEBRAR  A MISSÃO: DIFERENTES FAZEM PARTE

(1)  RITO INICIAL

I
rmãs e irmãos, viver neste mundo nos engaja por vida melhor. Em nome do Pai... Amém. honramos Deus  / ao cuidar das relações. Como discípulos, nos inspiramos em Jesus.  Comprometidos com justiça: /  missão de todos.

CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Faz jus à sua vida quem presta serviços. Seguir Jesus é assumir cidadania. Deus, separei fé e vida. / Piedade, serei testemunha. Graças aos apelos do povo, promovemos bem-estar. Nosso entusiasmo, fonte de gestos fraternos. Cristo, fui insensível. / Piedade, serei atento a sinais. Solidariedade faz engajar na luta pelo bem comum. Desânimo nos enfraquece em desafios. Espírito Santo, omissão me paralisou. / Piedade, estarei disponível. Ao assumir as tasrefas de cada dia, ganhamos um abraço de Deus. Seu perdão é nossa herança – em nome.... Aprender do erro é bênção, partilhar acertos alegra irmãos. Perdoados, valorizamos relações. 


(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura de Isaias – 45, 1.4-6
Assim diz Javé a Ciro, seu ungido, que ele tomou pela mão: “Dobrarei as nações diante dele e desarmarei os reis; abrirei portas que não se fecharão. Por causa de meu povo, meus escolhidos, eu chamei você pelo nome e lhe dei um sobrenome, embora você não me conheça.  Eu sou Javé, e fora de mim não existe Deus algum. Eu escolhi você para que todos fiquem sabendo, desde o nascer do sol até o poente, que fora de mim não existe outro Deus”. Palavra do Senhor.
O Deus que nos chama esteja convosco. 

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Mateus 22,15-21
Os fariseus se retiraram e fizeram um plano para apanhar Jesus em contradição. Mandaram os seus discípulos, junto com alguns partidários de Herodes, para dizerem a Jesus: «Mestre, sabemos que tu és verdadeiro, e que ensinas de fato o caminho de Deus;  não dás preferência a ninguém, porque não levas em conta as aparências. Dize-nos, então, o que pensas: É lícito ou não é, pagar imposto a César?» Jesus percebeu a maldade deles, e disse: «Tolos! Por que vocês me tentam? Mostrem-me a moeda do imposto.» Levaram então a ele a moeda. E Jesus perguntou: «De quem é a figura e a inscrição nesta moeda?» Eles responderam: «É de César.» Então Jesus concluiu: «Pois dêem a César o que é de César, e a Deus o que é de Deus.» Palavra da Salvação
HOMILIA  -  CREIO

Oremos... : Deus-Amor, rejuvenescemos no encontro com Cristo na realidade da vida. Esperançosos, promovemos inclusão. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo.  Seremos vitoriosos. Amém! 
VIVÊNCIA CRISTÃ

Ao viver a fé em Deus -

 bondade nos alegra.

Corajosos caminhamos -

excluídos fazem parte.

Solidários no conviver -  

união nos alegra.
Seguidores de Jesus -
fieis na missão.

Esperança confraterniza - 

fonte de cidadania.


(4)  OFERTÓRIO

Oremos... Oferta que agrada a Deus é nosso zelo pelo bem-estar. Justiça elimina corrupção. Vossa luz guia nossos passos. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém.


(5) LOUVOR

Deus-Vida plena esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças... Acolhemos a presença de Cristo no sacramento que celebramos. Exultemos de gratidão. Honra e glória ao amor que redime. Ao melhorar a convivência, / honramos a Deus. Renascemos ao nos dispor à solidariedade. Honra e glória ao Libertador! À mesa conosco, Jesus nos inspira. Na fraternidade, cumprimos a missão. Salvação acontece graças à fé, ciência e tecnologia. Honra e glória à Luz! Pelo Espírito nos transformamos. Glória a Deus para sempre! Unidos a todos que buscam harmonia, cantemos a uma só voz:  SANTO...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar estas oferendas e todos aqui presentes, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa oferenda.

Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus tomou o pão, 
deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, 
TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO 

(- a Igreja, a Humanidade em serviços de solidariedade -) 

ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças, 

o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (-vida enriquecida pela luta contra a injustiça -) 

NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A RECONCILIAÇÃO DOS PECADOS. 

Fazei isto em memória de mim.

Ao comermos este pão / e bebermos este cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo - Igreja presente no mundo inteiro. Cresçamos todos no amor - o papa Francisco, nosso bispo Walmor e seus auxiliares; todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade: cresçam em fé e doação. Permaneçam os povos em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) 

Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vivamos no vosso amor de compaixão, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

Participemos do convívio dos santificados.

POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus de bondade, envolvidos por vossa compaixão, nos sentimos dignos de vos acolher em 
nosso coração. Ao vivermos a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de Deus esteja sempre convosco. Pela eucaristia, unidos no amor. Todos sejamos UM!


(7) Rito da Comunhão – ORAÇÃO FINAL

Deus de bondade, fortalecidos por este encontro, prossigamos na prática do bem. Oremos... Irradiemos a Salvação que nos envolve, transformando desafios em nova bênção - em nome do Pai ....  Amém! Unidos no bem-querer, / promovendo a  paz! Mãos à obra!  Nossa presença faz a diferença.  Vamos em paz. Contem comigo.

-=-=-=-
O TESTEMUNHO DE JESUS NA MODERNIDADE
Digna a religião que nos torna menos dependentes, mais conscientes.

Encerrou-se o tempo em que líderes exerciam posse sobre Deus.

O espaço do encontro com Deus é o cotidiano da própria vida.

Só podemos chegar ao divino pelas mediações do humano.

Mais que redenção, salvação é testemunho da graça onipresente.

Deus rejeita o poder que alicerça dominação e preconceitos.

Amar a Deus implica amar outros no amor a si mesmo.

Jesus acolhe e integra diferentes para fazerem parte.

Legado de Jesus: defesa intransigente da vida e da fraternidade.

A união com Deus envolve na compaixão e supera radicalismos.

Mais que zeladores de leis, sejamos libertadores de irmãos.

Infiel é quem não assume diferenças e incentiva exclusão.

Oração, jejum, esmola valem pela solidariedade na prática da fé.

A convivência das pessoas é o espaço predileto da Revelação.

Vida no Espírito conduz ao novo: fraternidade entre diferentes.

Crer é lidar criativamente com vida, pessoas e natureza.

Apego a doutrinas e disciplinas recusa amor, provoca exclusão.

O paternalismo desonra Deus e nega a dignidade das pessoas.

A fraternidade gera iniciativas adequadas para transformação.

Religiosidade autêntica abre caminhos e constrói pontes.

- = - = -

Frei Cláudio van Balen

