CELEBRAR JESUS: PEDAGOGO DE CIDADÃOS

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, urge cultivar, em clima de colaboração, uma convivência justa e fraterna. É o que vamos celebrar. Em nome do Pai... Amém. Cidadania socializa bens e capacidades. Civilmente responsáveis cumprimos nossa missão. Superamos toda ânsia de poder, graças à participação de todos.
CANTO DE ENTRADA
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
A ganância do ter aumenta o número de indigentes. Há formas de insensibilidade a gerar corrupção. GENEROSIDADE, fui omisso. / Piedade, mostrarei retidão. Muitas fortunas são fruto de Injustiça social. Vantagem inescrupulosa é semente de violência. TRANSPARÊNCIA, fui insensível. / Piedade, defenderei o bem comum. O justo administra bens em favor de carentes. Abuso do poder provoca desamparo. SENSIBILIDADE, fui egoísta. / Piedade, serei respeitoso. O perdão de Deus nos educa para autêntica cidadania – em nome do Pai... . Comunidade acolhedora cumpre sua missão. Reconciliados, construímos fraternidade.
(3)LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do profeta Amós - 8, 4-7
 Escutem, exploradores de necessitados, opressores de pobres: Vocês ficam tramando: «Oxalá, passe logo a festa da Lua Nova; / poremos à venda nosso trigo. Que dure pouco o sábado, para abrirmos o armazém, diminuindo as medidas e aumentando o peso. Viciaremos a balança para enganar os pobres  e roubaremos o necessitado por um par de sandálias; venderemos até o refugo do trigo.» Ouçam: “Javé jura: Não posso jamais esquecer-me de tudo o que essa gente apronta”. PALAVRA  DO  SENHOR !
-------------------

Deus-Retidão está convosco...
Proclamação da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 16, 1-9.13
Jesus disse a seus discípulos: «Um homem rico tinha um administrador que foi denunciado por estar esbanjando seus bens. Ele o chamou e disse: ‘O que ouço dizer de você? / Preste contas da sua administração, porque você não pode mais trabalhar para mim’. Ele começou a chamar um por um os devedores. Perguntou ao primeiro: ‘Quanto é que deve ao patrão?’ Respondeu: ‘Cem barris de óleo!’ O administrador disse: ‘Pegue sua conta e escreva cinqüenta’. Perguntou a outro: ‘E você, quanto deve?’ Ele respondeu: ‘Cem sacas de trigo’. O administrador disse: ‘Pegue a sua conta e escreva: oitenta’.” Jesus concluiu: ‘’Se vocês não são fiéis no uso do dinheiro público, / quem lhes confiará o que mais precisam? Se não são fiéis no que é dos outros, quem lhes dará o que é de vocês? Nenhum empregado pode servir a dois senhores, porque, ou desprezará um e servirá ao outro, ou se apegará a um e prejudicará o outro. Vocês não podem servir a Deus / e, ao mesmo tempo, a interesses suspeitos.» PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO !
HOMILIA  - CREIO
Oremos: Deus-Justiça, sigamos o exemplo de Jesus, marcando a vida pela retidão em nosso proceder. A transparência em nosso agir afasta a corrupção. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

                                         VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus promove justiça -

retidão exige lealdade. 
Jesus educa para cidadania - 
no serviço honramos Deus. 
O Espírito quer bem-estar - 
solidário se mostra fiel. 
Testemunha a Salvação -
quem vence o egoísmo. 
Cristão acolhe excluídos - 
no amor se faz próximo. 
Fraternidade no convívio - 
aperfeiçoa relações.
P R E C E S


(4) OFERTÓRIO
Oremos... Agradam a Deus bons cuidados  em famílias e comunidades. Uma boa administração glorifica a Deus. Sirvam aos carentes os dons que nos concedeis.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(5) LOUVOR
Deus-Justiça está conosco.. Corações ao alto.. Demos graças.. No trabalho e no lazer, a nobreza de tantos gestos. Demos graça e louvor Perto e longe, há busca de justiça com paz. A Deus honra e gratidão! Responsáveis, tantos mostram solicitude na retidão. Ao Filho glória e louvor! Felizes de nós, comunidade acolhedora. Ao Espírito reconhecimento!  Com todos, no céu e na terra, louvemos:     S A N T O ...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)
Santo sois, ó Deus, fonte de bem-estar. Ao santificar estas oferendas, as envolveis pelo poder do Espírito, a fim de celebremos Cristo Jesus. Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando, solidário, a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI TODOS, E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- sinal do compromisso na solidariedade -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação para incluir excluídos-) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR POR TODOS PARA CELEBRAR A RECONCILIAÇÃO. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

      Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação. A vós, Pai, agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso conviver. Agrade-vos nossa oferta. Pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Formemos um só corpo, / um só espírito. Olhai vossa Igreja presente no mundo todo: ela cresça em caridade pela generosidade de todos nós, do papa Francisco, de nossos bispos e padres e de todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

( INTENÇÕES...)
Acolhei nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram desta vida: nós os reconhecemos acolhidos na luz de vossa bondade. Perseveremos em vossos caminhos. Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus, filho vosso. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

--------------------------
Preservai-nos de males, ó Pai, e dai-nos hoje vossa paz. Ajudados por vossa bondade, sejamos livres de pecados e protegidos em perigos, enquanto aguardamos a manifestação de Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, / dissestes a vossos apóstolos: / eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olheis nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja; dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, / Pai, Filho e o Espírito Santo. AMEM  A paz de nosso Deus está sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu.
-----------------------------


(7) Rito da Comunhão. ORAÇÃO FINAL
Deus-Amor, sabedoria e generosa cidadania enriqueçam nossa comunidade. Multipliquemos bons cuidados. Oremos: ... Seja esta a bênção a nos enriquecer: lucidez nas decisões, solidariedade nos gestos e fidelidade nos compromissos. Em nome do Pai... Amém. Abençoados, sejamos comunhão-participação.  Mãos à obra. Nossa presença faz a diferença. Até domingo que vem.
UM OLHAR SOBRE A CAMINHADA
Encontro-me em uma fase da vida em que, àvidamente, já devo ter consumido 9/10 do tempo a mim confiado. Com ajuda de amigos, prosseguirei na caminhada,  sendo este o objetivo: deixar alguma flor neste planeta no qual nasci, aprendi, recebi tanto, convivi e pelejei, colhendo bons frutos.

Em atividades, encontros, reuniões, desafios e celebrações, hei de apreciar oportunidades. Não posso gastar tempo sem investi-lo em algo saudável para o bem-estar coletivo. A Espiritualidade do Carmo sirva à maturidade da fé dos paroquianos. Alegro-me: com o carinho e senso crítico me têm brindado. 
Ao esbarrar na imaturidade de relações, não perder a paciência nem exigir de outros o que eu mesmo ainda não aprendi. Sobrou para mim? Cultive eu um jeito de ser que me redima e também inspire outros na missão. Nada de confrontos inúteis; o tempo urge, hei de marcar presença. Com vocês, serei criativo.
Não me dê eu ao luxo de investir em aparências. Os dias passam depressa, o objetivo de meu lidar requer dedicação. Continue eu atento ao agir segundo a condição humana, frágil e nobre, inclinada a perder-se em triunfos e lamentar-se em tropeços. Cresça eu em dignidade no ser e agir. Sempre busque algo novo.
Como peregrino, viva no idealismo; reconheça-me grato e me faça disponível – rosto descontraído, paz no coração. Pelo que tenho recebido de tantos: dos que erram,  irmão aprendiz; dos que acertam, amigo fiel; dos que progridem, discípulo, e dos que celebram: entusiasta admirador e bom companheiro.
À Ordem do Carmo, o que sou; aos Paroquianos, minha gratidão; à Diocese, meu trabalho; à Existência, o viver com intensidade 
– valorizá-la, reinventá-la.
VOCÊS SÃO GENTE FINA. MUITO  OBRIGADO! CONTEM COMIGO.
- - - 

Frei Cláudio van Balen
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