         CELEBRAR:   NOSSO COMPROMISSO NOS CAMINHOS DE JESUS


(1)- RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, membros da Igreja, somos convidados a seguir Jesus. É o que vamos celebrar. Em nome do Pai... Amém. Agradar a Deus  / é  cuidar da vida. Ciência, poder, trabalho e posses irradiam bênção quando partilhados. Conviver dá sentido à vida; / o trabalho vale pela doação. 


CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

O que nos isola em nós mesmos não é de Deus. À luz da fé, decidimos por valores e atitudes. Pai, por acomodação me isolei; piedade, vou participar. Em Jesus, Deus se faz oferta para todos. Vivemos com fome de justiça maior. Cristo, fui omisso;  piedade, assumirei compromissos. Grandeza maior é mostrar-se irmão, irmã. Deturpa a Boa Nova quem busca vantagens. Espírito Santo, ignorei sinais; piedade, serei mais sensível. Deus nos envolve no perdão para sermos seguidores de Jesus- em nome do Pai... O melhor que fazemos aos outros é o que somos para eles. Na vivência cristã, / testemun-hamos solidariedade.

(3)- LITURGIA DA PALAVRA

 Leitura do livro de Josué – 24,1-2,15-18 

Josué reuniu as tribos de Israel, convocou líderes e autoridades e lhes disse: “Se não vos agrada servir a Deus, escolhei a quem desejais servir: A deuses a quem os antepassados serviram ou aos deuses dos Amorreus, em cuja terra habitais. Quanto a mim e minha família, nós serviremos, fiéis, a nosso Deus”. O povo respondeu: ‘Longe de nós trairmos a causa de Deus para servir a deuses estranhos. Pelo poder de nosso Deus, saímos da terra do Egito. Realizamos uma prodigiosa libertação, deixando-nos conduzir nos caminhos do Senhor. Portanto, também nós serviremos a ele, porque é nosso Deus’. PALAVRA DO SENHOR!

Deus da Verdade esteja convosco...

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de João – 6,60-69: 

Muitos discípulos, ouvindo o jeito como Jesus se referia ao Pão do Céu, disseram: “Este discurso é demais para nós. Não é possível orientar-nos por tal mensagem. Jesus respondeu: “Vocês não conseguem praticar o que eu lhes disse? Ora, o Espírito é que orienta e dá vida; sem ele, vocês ficam reféns da letra que mata. O que eu lhes disse tem a ver com a realidade da vida. Alguns de vocês teimam em não abrir o coração para crer”. E acrescentou: “Eu lhes disse : quem não vive como filho(a) do Pai do Céu, não dá conta de me seguir”. A partir daquele dia, muitos deixaram de segui-lo. Jesus, então, disse aos doze que ficaram: “Vocês também querem se retirar?”’ Simão Pedro respondeu: “Senhor, a quem iremos seguir? Tua mensagem é de vida plena e nós reconhecemos que te comportas como filho de Deus”. PALAVRAS DE SALVAÇÃO!

HOMILIA  -  CREIO
Oremos:... Deus-Bondade, pratiquemos cidadania por fé transformadora. Disponíveis, experimentemos alegria e paz. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo.  Amém
VIVÊNCIA CRISTÃ

Cremos em Deus –
convoca à cidadania. 
Cremos em Jesus –
conduz à justiça maior. 
Cremos no Espírito Santo – 
faz cuidar de relações.
Cremos na História – 
socializa desintegrados.

Cremos na Igreja –
povo sem exclusão.
Cremos na Ressurreição – 
vida em expansão.

Cremos na Vida Eterna – 

salvação  para todos.


(4)- OFERTÓRIO

Ofertemos a Deus o amor de Cristo prolongado nos que constroem comunidades através de serviços. Com tenacidade na luta por vida melhor. Nossa vida vos glorifique.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(5)- NOSSO LOUVOR

Deus-Inspiração esteja convosco...Corações ao alto... Demos graças... Ele exerce o poder por nossos cuidados sociais. Deus nos dispõe à cidadania. Ao Pai pertencemos. Faz todos participar de sua riqueza. A solidariedade nos convoca.  O Filho seguimos. Sonhos se renovam, multiplicamos iniciativas, o bem comum nos seduz. Fé atualizada nos inspira.  O Espírito confraterniza. Unidos a testemunhos, louvamos e bendizemos:    SANTO...
--------------


(7)- Rito da Comunhão – ORAÇÃO FINAL

Deus-Amor, comprometidos com nosso povo, firme-se nossa vontade no exercício de inclusão. Lutemos pelo bem comum. Esta é a bênção de Deus: criatividade no amor e alegria no conviver. Em nome do Pai...Amém. Justiça com paz para todos. / Mãos à obra!
============== 

VIVER COMO FILHOS DE DEUS

Ser discípulo de Jesus, a serviço do Reino de Deus, implica assumir o compromisso de ajudar outros a conquistar vida de qualidade: O bom pastor dá a vida pelas ovelhas. Eu vim para que tenham vida e a tenham em abundância (João 10, 10 e 11). Crer em Deus e seguir Jesus implica cuidar da vida própria e alheia, colocando em prática as lições das Bem-Aventuranças. Descuidar da solidariedade é transgredir o mandamento do Amor.
Convém lembrar que Deus se manifesta na natureza, na ciência, na tecnologia e, sobretu-do no amor socializante – política – dos que nele crêem, seguindo o testemunho de Jesus. Se na Igreja há Sacramentos e culto religioso é para celebrar nossa união com Deus - como sinal e fonte do amor ao próximo. Pouco adianta limitar-nos a devoções espirituais - rezaria - enquanto, passivos, assistimos ao sofrimento de milhões de irmãos.
A exemplo de Jesus, nossa fé há de ser “encarnatória” – enraizada na realidade da vida e da história atual. Não é por “ritos” que ela se faz autêntica, mas por “gestos”: inserção solidária na ajuda a carentes. Daí, o apelo do Concílio Vaticano II para ficarmos atentos aos “Sinais do Tempo”, como: informatização, (in-)justiça social, povos emancipados, presença da mulher na vida pública, carência de bilhões de irmãos, hiperconsumo, etc.
É no mundo atual que temos de realizar o mistério da “Encarnação”, graças a uma vida de fé inserida no bojo das gritantes necessidades que nos cercam, por todo canto. Não é, primariamente, pelo “culto religioso” que nos mostramos discípulos de Jesus, mas pelo testemunho de vida solidária em benefício de irmãos- carentes ou não. Esta missão em nossa vida familiar e comunitária há de envolver-nos nas chamadas “Obras Sociais”.
--  =  --

Frei Cláudio van Balen

INFORMAÇÃO
No domingo, dia 30 de agosto – das 8h30 às 10h30 - Frei Cláudio vai refletir 

- com interessados - sobre o tema “SINAIS DO TEMPO”.

