CELEBRAR O ENCONTRO COM O DIVINO EM NÓS
(3a Sem. - Quaresma)
(1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, reverenciar Deus é, no cotidiano, abrir-se a outros na prática do bem.  É o que celebramos. - Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém. Viver no amor / é honrar Deus. Oração, ritos e celebrações / sejam expressão do bem viver.
CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Deus não se aprisiona em templos e religiões. Com medo e  preconceito, vagamos sem rumo.  VERDADE, limitei-me a formalidades. / Piedade, serei autêntico. Inseguros na defesa, confiantes na doação. Urge dar boa qualidade às relações. CAMINHO, afastei-me da realidade. / Piedade, conviverei. Fé engajada serve a Deus e valoriza o viver. Imaturos nos apegamos às aparências. LUZ, acomodei-me. / Piedade, serei inovador.  Em clima de conversão, renovamos o conviver – em nome do Pai... Compromissados com fé inserida. Reconciliados, próximos de diferentes. 

(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura da carta de São Paulo aos Romanos – 5.1-2.5-8 

Irmãos, redimidos na confiança da fé, vivemos em paz com Deus. Graças a nosso Senhor Jesus Cristo, temos acesso à graça, na qual vivemos e nos gloriamos. Pacificamo-nos em tribulações, pois fortalecem a perseverança, que produz fidelidade e gera esperança. Essa não engana: o amor de Deus alegra nossos corações pelo Espírito Santo. De fato, quando ainda éramos fracos, Deus enviou Cristo que, generoso, se doou no amor por nós. PALAVRA DO SENHOR

Deus-Amor Gratuito esteja convosco...                                                    
Proclamação da Boa Nova segundo João – 4,5-15.19b-6.39a40-42

Jesus chegou a Sicar, uma cidade na Samaria, onde se encontra o poço de Jacó. Cansado da viagem, sentou-se. Apareceu uma mulher para buscar água. Jesus lhe pediu: «Dê-me de beber.» (Os discípulos tinham ido à cidade para comprar mantimentos).  A mulher perguntou: «Como ousas tu, sendo judeu, pedir água a mim, uma samaritana?» Jesus respondeu: «Se a senhora conhecesse o dom de Deus, e quem lhe está pedindo de beber, certamente lhe pediria. E ele daria água viva.» A mulher disse: «Senhor, não tens um balde, e o poço é fundo. De onde vais tirar a água viva? Jesus respondeu: «Quem bebe desta água vai ter sede de novo. Mas quem beber a água que eu ofereço, nunca mais terá sede. A água que eu ofereço, se torna uma fonte a jorrar para a vida eterna. Senhora, acredite em mim: está chegando a hora, em que Deus não é só adorado sobre esta montanha nem em Jerusalém. Ele é adorado como Pai (-Mãe) em espírito e verdade”. Emocionada, ela deixou o balde, foi para a cidade e disse para as pessoas: «Venham ver um homem que parece ser o Messias». O pessoal saiu da cidade e foi ao encontro de Jesus e lhe pediram que ficasse com eles. Jesus permaneceu ali dois dias. Muitos acreditaram nele ao ouvir sua mensagem. PALAVRAS DE SALVAÇÃO!

HOMILIA  -  CREIO

Oremos... Deus-Amigo, não precisais de nossos ritos e sacrifícios; vosso amor pede  um lugar em nosso coração. Saibamos corresponder ao que tantos esperam de nós. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém!
VIVÊNCIA CRISTÃ

.
Na fé, paz com Deus –

alegra nosso coração.

Cristo, doação no amor –

generoso serviço.
Criativos no Espírito -
energia de boa fonte.
Manancial da graça –
nossa sede saciada.
Gestos de inserção –
todos fazem parte.

Convivência fraterna –

vida de qualidade.
-------------------

(4) OFERTÓRIO

Oremos...  O que mais agrada a Deus é que sirvamos a ele por gestos fraternos. Nossa oferta: a generosidade em participar / e a alegria pela Salvação na vida. Por Jesus  o Cristo, que integrou religiosidade com vida de retidão. Amém

(5) LOUVOR

Deus da Vida esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças... Irmãs e irmãos, nosso amadurecimento na fé se deve a ricas bênçãos. Sustentados por ‘água viva’, bendigamos. Fé inserida enriquece a vida. Ao Pai, o louvor de todos.  Abençoados, bendizemos a Deus, em espírito e verdade.  / O louvor de todos / a Cristo que liberta. Por nossa cidadania, Deus salva. Amor é rica fonte de graça. Ao Espírito, o louvor de todos! Viver é caminhar. Criamos motivos para agradecer. Com todos no céu e na terra, louvemos:      SANTO... 

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar cada um de nós e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós, nossa oferenda.
Estando para ser entregue e abraçando, generoso, a paixão,
Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- eu a saciar a sede

dos que buscam a luz -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças
 e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE(- eu a guiar os que abraçam a verdade -)NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A REMISSÃO DOS PECADOS. 
FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa doação / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estarmos na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo, Igreja presente no mundo inteiro: cresçamos no amor-doação, nós todos, o papa Francisco, os bispos e seus auxiliares, com todos que prestam serviços em comunidades e na sociedade. Cresçam os povos e a Igreja em vosso amor.  (INTENÇÕES) 
Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados. POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
(P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres de pecados e protegidos em perigos. Ao vivermos a esperança, participemos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. Com ele pedimos:  Todos sejamos UM!
--------------------


(7) Rito da comunhão – ORAÇÃO FINAL

Deus-Amor, vossa graça banha nosso viver, neste tempo da Quaresma. Vida bem vivida seja nossa religiosidade. Oremos... Partilhemos esta bênção: um sorriso no rosto e abertura no coração. Em nome do Pai,.. Amém! Nossa presença faz a diferença.  Mãos à obra! Contem comigo.
FÉ : HORIZONTE  ABERTO

Em um meio de preconceitos, o lema: “O próprio povo primeiro!” Não raro, diferenças em raça, sexo, cultura, religião, política dificultam e até impedem convivência pacífica com partilha e colaboração. No tempo de Jesus, um judeu que se prezava não atravessava a Samaria. O povo de lá nem adorava Deus em Jerusalém. Olhar por cima das próprias fronteiras e transpor os limites de preconceitos exige derrubar muros.
Eis que Jesus se arrisca no meio desse povinho menosprezado, que a maioria evitava por meio de um desvio. Para Jesus, de coração aberto, todo povo é o seu povo. Nada de preconceito. Os discípulos, ao retornarem da cidade, levam susto ao constatar que ele conversa com uma mulher ‘samaritana’. Duplamente reprovado. A mulher também estranha: como é que um judeu lhe pode fazer tal pedido: pedir água?

Será que é só pelo fato de ter sede que esse senhor ousa abordá-la? O mais grave é que samaritanos adoram Deus no lugar errado. Jesus, porém, observa que Deus não se deixa acorrentar a um lugar determinado. Como ‘brisa suave’ e ondulação, cada um precisa respeitá-lo, acolhendo-o no íntimo de si. Esse Deus, ela encontra em quem, agora, lhe pede ‘água’. Tanto mais que se trata de ‘água viva’, fonte de vida eterna.
Essa narrativa nos conscientiza de que Jesus é qual ‘poço’, do qual somos chamados a haurir graça sobre graça: sua vida, seu testemunho, sua mensagem, fontes permanentes de inspiração. Essa senhora retorna para a cidade, bem diferente: já não precisa sentir-se de segunda categoria, não precisa mudar de religião nem considerar Jerusalém lugar único de adorar a Deus. Papa Francisco, nessa perspectiva, abre horizontes.
- = - 
Frei Cláudio van Balen 
