CELEBRAR A BONDADE: OFERECER UMA OUTRA FACE
                      (1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, o amor de Deus dá encanto ao viver. É o que vamos celebrar - em nome do Pai...Bendito seja Deus: / seu amor nos orienta. Crer na bondade de Deus é honrá-lo. Façamos a outros / o que desejamos para nós.
CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

A exemplo de Jesus, longe de nós a vingança. Vivamos relações  acolhedoras. PAI, exigi mais do que doei. / Piedade, serei generoso. Sejamos clementes, tratando outros com bondade. Quando vítimas, não nos vinguemos. CRISTO, fui duro de coração. / Piedade, pagarei o mal com o bem. Sigamos o jeito de Deus que ama incondicionalmente. Não é o legalismo que enriquece o viver. SOPRO benevolente, cobrei demais. / Piedade, esquecerei erros. Se Deus nos ama, renovemos nosso jeito de ser e de conviver – celebremos a reconciliação em nome do Pai... Sabedoria é fazer-se humilde em limitações. Vida fraterna seja nosso objetivo.


(3) –LITURGIA DA PALAVRA


Leitura da 1ª Carta aos Coríntios – 3,16-23

Irmãos, vocês são templo de Deus e o Espírito divino os habita. Como abençoado templo de Deus, não sejam sábios segundo os critérios deste mundo, pois essa sabedoria pouco vale diante de Deus. De fato, a Escritura diz: “Deus critica os sabidos / em sua aindaesperteza

 HYPERLINK "http://www.paulus.com.br/biblia-pastoral/12V.HTM" .” E : “O Senhor avalia seus pensamentos que são qual aragem.” Além do mais, não coloquem sua segurança em um estranho, uma vez que partilham da riqueza de Pedro e de Paulo; uma vez que pertencem a vocês o mundo, a vida, a morte, as coisas presentes e as futuras. Tudo é de vocês; porém, vocês são de Cristo e Cristo é de Deus. PALAVRA DO SENHOR

Deus-Pai de todos esteja convosco...

Mensagem da Boa Nova segundo Mateus – 5, 38-48

“Vocês ouviram o que foi dito: ‘Olho por olho e dente por dente!’ Eu, porém, digo: não retribuam com vingança o mal que lhes tenha sido feito. Pelo contrário: se alguém lhes dá um tapa na face direita, não machuquem sua face esquerda! Se alguém lhes rouba algo, é melhor oferecer uma ajuda. Caso um outro insista para que andem um quilômetro com ele, disponham-se a caminhar dois quilômetros com ele! Deem a quem lhes pedir algo, e não virem as costas a quem desejar tomar emprestado algo de vocês. O

 HYPERLINK "http://www.paulus.com.br/biblia-pastoral/120.HTM" uviram o que foi dito: ‘Amem seu próximo e odeiem seu inimigo!’ Eu, porém, lhes digo: queiram bem a seus inimigos e rezem por aqueles que os perseguem. Assim, se mostrarão filhos do Pai do céu, porque ele faz o sol nascer sobre bons e maus, e faz a chuva cair sobre justos e injustos. Se vocês amam somente quem os ama, que recompensa vocês terão? Os cobradores de impostos não fazem a mesma coisa? E se vocês cumprimentam somente seus irmãos, não há nada de especial nisso. Os incrédulos não fazem a mesma coisa? Vocês, porém, sejam generosos como é seu Deus que reina sobre todos.” PALAVRAS DE SALVAÇÃO

HOMILIA - CREIO

Oremos...: Deus bondoso, ao celebrarmos a Eucaristia, façamos o que vos agrada. Irradiemos algo de vosso amor / em nossas atitudes. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém


VIVÊNCIA  CRISTÃ

Em Deus confiamos -                  

é nossa paz.
No exemplo de Jesus -

nossa libertação.
Sob o impulso do Espírito -

integração e partilha.

Acolhemos excluídos -

dignos de respeito.

Agentes da história -

construímos fraternidade.
Generosidade em atitudes -

nosso compromisso.

             (4) OFERTÓRIO
Oremos...Agradam a Deus nossas iniciativas de viver reconciliados. Sirvam à nossa santificação / os dons que apresentamos. Testemunhemos vida de sabedoria. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(5) LOUVOR

Deus-Amor esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças... Incondicional é o amor, sem fronteiras a bondade divina. Alegremo-nos na homenagem que prestamos: a Deus nosso louvor! Amor nos tranqüiliza, clemência nos encoraja. Bendito seja o Pai! Astros no firmamento, maravilhas nas profundezas do mar. Na terra, louvemos! Na natureza, tudo serve, na história todos interligados. Glória ao Filho!  “Mesmo que a mãe esqueça seu filho, eu jamais te abandono". Bendigamos! Bendito seja o Espírito! Vivemos no mundo uma nobre missão. Idealismo em tantos é convite a louvor.
   S A N T O...


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA  (N. 2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar cada um de nós e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós seja a nossa oferenda. 

Estando para ser entregue e abraçando, generoso, a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (-a Igreja, a Humanidade, todos que servem...) ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças

e o ofereceu, dizendo:  TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE

DE MEU SANGUE (- a doação de todos que se reconciliam )

NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, TESTEMUNHANDO A REMISSÃO DOS PECADOS. 

FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

 Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, ó Pai, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da bênção. Dispomo-nos a gestos de “lava-pés”, na prática de fiel fraternidade. Agradecemos a vós por nos tornar dignos de estar na vossa presença e de vos poder servir. Recebei nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo todo: cresça ela pelo amor fraterno dos fieis, do papa Francisco, dos bispos e de todos que servem vosso povo. Testemunhemos, assim, vosso amor. (INTENÇÕES...) Reconhecemos nossos irmãos e irmãs, que morreram na esperança da ressurreição – com todos que partiram desta vida – na luz de vossa presença. Sejamos filhos e irmãos.  O amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR, / NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.  ( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

--------------

Deus-generoso, livres de males, dai-nos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado e protegidos de perigos, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. Com ele pedimos:  Todos sejamos UM!


(7) Rito da comunhão. ORAÇÃO FINAL

Deus, Pai-Mãe no amor, vivamos como filhos na luz. Vençamos o mal pelo bem, / oferecendo paz a quem nos hostiliza. Há sempre uma bênção à nossa disposição: olhar puro, coração aberto e um bem-querer. Seja essa nossa riqueza - em nome do Pai... Amém. Nobreza em nossa ações. / Nossa presença faz a diferença. Mãos à obra! Até semana que vem.
ÉTICA  SOLIDÁRIA

Se ‘religião’ é importante, Jesus a quer de portas abertas, incluindo diferentes e fazendo-nos conciliar com hostilizados. Ele nos propõe acolhimento mais que normas, mais que ostentação com vingança. Oração, jejum, esmola, sacrifício, promessa e expiação são de importância secundária. Prioritários são o existir benfazejo, o relacionar solidário sem preconceitos e inimizades. 

É preciso superar ressentimento, dominação e o gesto de pagar com a mesma moeda. Religiões têm dado espaço demais ao que discrimina, separa, exclui. A primazia seja atribuída à gratuidade, ao serviço de promoção de todo ser humano, por mais que esse seja devedor. Mais que tudo, vale o bem querer a favor do próximo. Confraternizar adversários constroi comunhão.

Participação-comunhão – rica expressão de nossa familiaridade com Deus. Se o Espírito pede que o revelemos no coração da História e no bojo dos fatos, tanto mais temos de manifestá-lo por fraterna convivência. Nada de nos vangloriar da vivência religiosa sem praticar a inclusão dos irmãos, sem sermos capazes de esquecer mágoas, de perdoar dívidas e de restabelecer a união.

O apelo de Jesus nos faz reproduzir algo de seu jeito inovador: crer em meios nobres e humildes, fazer o bem sem intenções suspeitas, valorizar o serviço. Tantos o fazem! São pais e mães de família, jovens, ‘médicos sem fronteiras’, enfermeiras, professoras, assistentes sociais, líderes comunitários, religiosos, homens públicos voluntários em tantos serviços– benfeitores anônimos.     

- = - 
Frei Cláudio van Balen

"SENHOR, quando vieres em tua glória, não te lembres apenas 
das pessoas de boa vontade. Lembra-te também das pessoas 
de má vontade. Não te lembres, então, de suas crueldades, 
de suas sevícias, de suas violências. Lembra-te dos frutos 
que nós produzimos em vista daquilo que eles nos fizeram.

Lembra-te, Senhor, da paciência de uns, da coragem de outros, 
da camaradagem, da humildade, da grandeza de alma e da fidelidade

que nós lhes devotamos. E faze, Senhor, que os frutos 
que nós produzimos sejam, um dia, a redenção de todos".

*      *      *

(Súplica de um judeu, morto  em câmara de gás - 1944)
