CELEBRAR JESUS:  ESPELHO DO PROJETO DE DEUS
Domingo de Ramos

(1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, sejamos todos bem-vindos! Saudamos Jesus, ele nos convoca e confirma como agentes de Paz. Bendito o que vem / para renovar a convivência. Celebremos Jesus.  Em nome do Pai... Amém. Construtores de fraternidade. Procissão – Canto   

Bênção da Ramos – Lc. 19,28-40
Nosso FOLHETO VERDE simboliza a esperança dos jovens: sementes de convivência justa. Uns para outros, sejamos dádiva de Deus.     

                                                    (Aspergir ramos e pessoas)
(Canto)
 (2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Avaliemos nosso modo de lidar com jovens (silêncio...) Tenho contribuído para que não falte esperança e entusiasmo aos jovens? Deus-Compaixão, /  ajudemos uns aos outros em vista de um futuro melhor. Oremos... Cresçamos em fé, esperança e amor, construindo um ambiente de serviço. Que a Semana Santa / aviva em nós o entusiasmo. / Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém!

(3)  LITURGIA DA PALAVRA
Leitura da carta aos Filipenses – 2,5-11: Procuremos adotar a mesma atitude de Cristo Jesus: em sua intimidade com Deus, / não quis impor-se com poder; despojou-se de toda grandeza, assumindo a condição de servidor, na solidariedade com os mais sofridos. Doou-se, servindo até a morte, morte na cruz. E Deus o elevou acima de todos. Agora, diante da grandeza de Jesus - no céu e na terra - todo joelho se dobre e toda boca proclame : Jesus é o Senhor para o bem da Humanidade. PALAVRA DO SENHOR!
------------------

JESUS, UM JEITO DE SER E TESTEMUNHAR
Jesus percorria toda a Galileia. Ensinava nas sinagogas, anunciava a Boa Nova do Reino. Ele libertava o povo de fragilidades, declarando os pecados perdoados. 

LEITOR 1 - Eu não vim para ser servido, mas para servir. 
                 Entre vocês, o ‘primeiro’ se faça servidor.
LEITOR 2 – Procurem amar a Deus, de todo coração.  
                 Amem seu próximo como a si mesmos.
LEITOR 1 – Acolham seus adversários, façam o bem a malfeitores.                                                                                  LEITOR 2 - Vocês são meus discípulos, se amarem uns aos outros.
LEITOR 1 - Sejam sal da terra, luz do mundo. Inspirem-se em Deus:      

                 faz o sol nascer sobre bons e maus.                                                                                           LEITOR 2 – Neste mundo sofrerão aflições. Tenham confiança, vencerão.                                                                   LEITOR 1 - Saberão que estou no Pai; vocês em mim, eu em vocês.                                                                     LEITOR 2 - Vim a fim de que todos participem da vida de boa qualidade.
LEITOR 1 - Não vim só para justos, mas para pecadores.                                                                                                   LEITOR 2 – Hei de ser bom pastor, dou a vida pelas ovelhas. 
                 O Pai deseja que não se perca nenhum dos que me confiou.                                                                                                                                                     LEITOR 1 –Tenham confiança, seus pecados estão perdoados. 
                 Não os condeno. Vão e não pequem mais.                                                                                                                                                                                       LEITOR 2 - Cegos vêem, coxos andam, surdos ouvem, enfermos saram.  
                Desmotivados revivem, a Boa Nova é anunciada a excluídos.                                                                                                                                         LEITOR 1 - Digam aos convidados: eis que já preparei o banquete.                                                                                  LEITOR 2 - Não se perturbem. Deixo-lhes a paz, dou-lhes minha paz.                                                                 
CEL.:     MINHA ALEGRIA ESTEJA EM VOCÊS E SUA ALEGRIA SEJA COMPLETA.

                  Todos recebemos de sua plenitude,/graça sobre graça. (Jo 1,16)

Esta é a promessa: ESTOU CONVOSCO TODOS OS DIAS. (Mt. 28,20)

Homilia - CREIO
O povo aclama Jesus. Ele não discrimina, não exclui; pede lealdade, acolhe todos. Agora, cabe a nós viver a Páscoa: cultivemos inclusão e, por ela, administremos nosso conviver. Valorizemos as relações familiares, entusiasmando nossos jovens. Promover o ambiente nos dignifica  e nos faz corresponsáveis. Graças à partilha, ampliamos o acesso à vida de qualidade melhor. Deus confirma: / somos filhos amados.
VIVÊNCIA CRISTÃ

Graças à nossa fé - 

crescemos em dignidade. 

Discípulos de Jesus - 

exercemos cidadania. 

Portadores da luz do Espírito - 

praticamos o bem comum. 
Aprendizes do amor - 
nos exercitamos em relações. 
Membros do Povo de Deus - 
nos conscientizamos de valores. 
Destinados à Ressurreição - 
venceremos todo mal. 

---------------

(4)- OFERTÓRIO
Oremos..., Agrada a Deus nosso respeito pela juventude, a atenção a crianças, idosos e enfermos e o compromisso pelos excluídos. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém.

(5) LOUVOR
Deus-Amor está conosco... Corações ao alto... Demos graças...  Confraternizados em Cristo, renascemos para dias melhores. A Deus bendizemos. Deus ajuda os que cuidam da saúde. / Paz na terra! Tantos se esforçam para melhorar as condições da vida. Graça e luz! Irmão de todos, Jesus nos inspira e encoraja. Tantos lutam por dignidade. Gratidão e alegria! O Espírito nos entusiasma no agir. É oportuno render graças. Unidos a tantos, no céu e na terra, cantemos:      SANTO...
---------------------------

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar estas oferendas e todos aqui presentes e, os envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa oferenda.
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, TOMAI E COMEI: ISTO SOU EU (-na Igreja, na Humanidade-) EM MEU CORPO, ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (-vida em doação-) NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A RECONCILIAÇÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

TODOS – Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo - Igreja presente no mundo inteiro. Cresçamos no amor – nós todos, nossos bispos, seus auxiliares e o papa Francisco. Todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade cresçamos em fé e doação. Os povos tocados por vosso amor.  ( Intenções...) Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vivamos no vosso amor de compaixão, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

Participemos do convívio dos santificados.

POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, no sentimos dignos de vos acolher em nosso coração. Participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de o Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor. Todos sejamos UM!

-------------------------------------------

 (7) Rito da comunhão – ORAÇÃO FINAL
Na vida que levamos, testemunhamos o poder da Ressurreição. Vivamos a Boa Nova. Oremos... Nesta semana cheia de graça e luz, cresçamos na fé. Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém! Construamos um mundo melhor. Paz para todos!  Mãos à obra! Contem comigo. 

A CAMINHO DA RESSURREIÇÃO

A natureza insinua que a morte, no atacado, não é algo totalmente irreversível. Se ela não anula sequer uma folha que cai da árvore, 
muito menos o ser humano. A morte é incapaz de destruir, 
de forma perene, a vida, apropriando-se da última palavra. Inseridos no existir
 - sempre em gênese – somos portadores de uma herança muito além do tempo.

É razoável crer que somos morada do ‘Deus da Vida’.

Em um permanente estado de vir a ser, o dia real do nascimento será o dia

de nossa morte. A identidade de cada pessoa, se não pode abstrair da dimensão corporal, também não se reduz a ela.  Em nós, Deus em pessoa 
é segredo de sermos algo mais. A dimensão psico-espiritual evidencia:

na evolução atua um poder ‘transcendente’. Por ora, nos contentamos

com a luz da tradição, reforçada por sinais da natureza e da fé.
- = - 
Frei Cláudio van Balen

PARA CADA UM DE NÓS UMA SEMANA SANTA FRUTÍFERA.
