CELEBRAR CRISTO REI : SOLIDÁRIO EM SERVIÇOS

(1) - RITO DE ENTRADA

Irmãs e irmãos, celebrar Jesus como Rei é valorizá-lo como guia libertador. Ele reina por sua inovação. É o que celebramos- Em nome do Pai... Amém. Eis que faço novas as relações.  Discípulos fieis no ir e vir: cidadania transformadora.
CANTO INICIAL

(2) - ATO DE RECONCILIAÇÃO

Membros de um Povo, unidos em missão comum, promovendo vida de qualidade para outros. AMOR, isolei-me. / Piedade, serei cidadão. Convocados para sermos aprendizes, testemunhemos acolhida sem exclusão.  DOAÇÃO, discriminei. / Piedade, serei acolhedor. Deus age por nossos gestos; pessoa de fé lhe serve em marginalizados. COMUNICAÇÃO, aprisionei-vos. /  Piedade, serei solidário. Homenageamos Deus, quando nos deixamos perdoar. Sua compaixão nos envolve: em nome... Mostramo-nos Igreja, ao partilhar cooperação. Damos sentido ao crer no bem conviver.

(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura do livro do Apocalipse  - 1, 5-8:

Jesus Cristo é testemunha fiel, o maior entre os mortais, soberano entre todos que exercem liderança. Ele nos abraça em solidariedade / com doação total. Declara anulado  nosso pecado, em uma comunidade no serviço a Deus. A ele, glória e poder, para sempre. No real do dia a dia, Jesus se apresenta; nós o acolhemos pela prática do bem. Ele habita no mais íntimo de nós. Em sua presença, todos são convidados a uma reavaliação. Deus é começo e fim, aquele que é, que era e há de vir, o Senhor da Humanidade". PALAVRA  DO  SENHOR!

----------------------------

Deus da História esteja conosco ...

Anúncio da  Boa Nova segundo a narrativa de João -18,33-37:

Naquela ocasião, Pilatos perguntou a Jesus: "És o rei dos Judeus?"Jesus respondeu: "É o senhor que chegou a essa conclusão ou foram outros que afirmaram isso a meu respeito?" Pilatos replicou: "Por acaso sou eu judeu? Pessoas de teu povo e os sumos sacerdotes te conduziram até mim. Que fizeste?" Jesus reagiu: "O que vim testemunhar não se limita a algo de cultura ou de religião. Se o fosse, haveria quem oferecesse resistência, para que eu não fseja entregue às autoridades. Minha mensagem não se restringe a um poder deste mundo". Pilatos reagiu: "Quer dizer que tu és poderoso?" Jesus respondeu: "É como o senhor diz, eu o sou. Se nasci, se vim a este mundo, foi para dar testemunho da verdade. Eu lhe digo: Toda pessoa que abraça a verdade, acolhe minha mensagem."   PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO!
HOMILIA  -  CREIO
Oremos:...  Deus - Presença amiga, Jesus nos declarou filhos vossos e amigos. Agraciados superemos toda exclusão, para que a paz reine com justiça.  Assim realizamos vosso Reinado.  Por Cristo no poder do Espírito. Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ
Para todos, Deus é compaixão -
fé inovadora orienta nosso viver.
Jesus nos revela filhos e irmãos -
fonte de união entre diferentes.
Pelo Espírito renova relações -
em doação a carentes e excluídos. 

Construímos a Igreja - Povo de Deus -

fermento no coração da história.

Pelo pão da Eucaristia: participação -

salvação se faz comunhão.   


(4) - OFERTÓRIO

Oremos... Agradamos a Deus em família e comunidade, renovando a convivência. Inspirados por Jesus, /  ofertamos gestos de transformação. Entre povos e religiões, a cooperação.  Por Cristo no Espírito Santo. Amém.


(5) - LOUVOR
Deus–Bondade esteja conosco...Corações ao alto...Demos graças. Ao celebrar Jesus, Deus nos consagra como sua família. É justo bendizer. O Pai  nos faz herdeiros  / de bens eternos. Agradecemos. Por relações fraternas,  suavizamos o sofrer de tantos. O Filho nos mobiliza. / Libertadores. Em menos favorecidos, servimos a Deus. O Espírito nos guia. / Bendizemos. Em movimentos, associações e trabalhos pastorais, prolongamos o testemunho de Jesus. Com irmãos no céu e na terra, louvemos:      SANTO...

(6) -ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presente e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que amama -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresça todos em amor fraterno – nós, o papa, nosso bispo e seus auxilares, com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) Reconhecemos na luz de vossa presença nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, protegidos contra males, acolhemos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. / Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não leveis em conta nossos pecados, mas a fé de vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. / Todos sejamos UM!


(7) - Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Alimentados pela Eucaristia, Jesus reina em nossos gestos de amor. Por nós, o bem abra novos caminhos. Oremos:...   Façamos frutificar esta bênção: alegria na confiança e boas iniciativas no conviver. Em nome do Pai... Amém. Semearemos gestos de paz. / Mãos à obra! Contem comigo.

-----------------
JESUS – SOPRO DIVINO

Sopro é Jesus, em tudo leveza;

não pesa, muito menos ameaça.

Tudo que faz, é com grandeza,

pois fonte é de promissora graça.

Para todos, é leve e criativo;

espontâneo, não manipulável;

bondoso, transborda - não seletivo,
à nossa disposição - suave, amável.

Sopro, sem começo nem fim;

santifica, mobiliza e alegra.

Quem o valoriza, esse, sim,

em bem agir firme persevera.

Este Jesus amigo, todos envolve;

não pesa nem condiciona;

reação perigosa dissolve

o que a todos impulsiona.

Sopro ele é, de poesia e amor,

consola o triste e hostilizado;

corajosos faz superar a dor,

sorri a quem é maltratado.

Irmão, enxuga todo pranto,

solta correntes a causar feridas;

faz brotar da alma um canto,
transforma viver em novas idas.

Sopro - harmoniza diferentes,

faz morte dar lugar à vida;

inspira, encoraja viventes

para terem êxito em sua lida.

Grande é Jesus - mais não precisa;

une, concilia e alegra corações.

O novo melhor é sua divisa,
ajuda a superar oposições.
Sopro ele é - para todos leveza.

Mais do que faz, com grandeza,

é o que cria : comum união -

presente para nós : participação.

- = - = -

Frei Cláudio van Balen
