       CELEBRAR  O  AMOR  NA  DIVERSIDADE  DE  SERVIÇOS

(1) RITO INICIAL
Irmãos, em vida e convivência, tudo tem seu valor e atinge todos. É o que vamos celebrar- em nome do Pai... Amém. Bendito seja Deus:/ ele nos congrega no amor. Quando integramos dons e tarefas, garantimos bem-estar. Cada um faz o seu tanto,/ benefício para muitos.

CANTO DE ENTRADA
(2) RITO PENITENCIAL
No todo, cada um desempenha sua função de parte. Acomodei-me na indiferença. Perdi-me no isolamento. Piedade,  hei de pertencer. Todo tempo é banhado pela graça. Por prepotência subjuguei outros. Piedade, partilharei dons. Esta é nossa missão: multiplicar bênçãos. Deixei de ser elo na corrente. Piedade, promoverei harmonia nas relações. Em meio a limitações e falhas, nos fazemos colaboradores. Somos envolvidos na compaixão de Deus – em nome... Que esta celebração nos renove no conviver. Com Jesus promovemos humanismo e unidade.
(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura da carta aos Coríntios- 1. 12.12-14.27-28.31:

Irmãos, é um fato que o corpo, sendo um, tem muitos membros; porém esses membros, sendo muitos, formam um só corpo. Também Jesus Cristo é assim: nós todos, quer sejamos judeus ou gregos, escravos ou livres, fomos batizados para formar um só corpo, e sobre todos foi derramado o mesmo Espírito; assim como o corpo não se constitui de um só órgão, mas de muitos. Pois bem, vós todos sois o corpo de Cristo, e cada um por sua parte é membro. Irmãos, na comunidade, sendo variadas as tarefas, buscai todos os dons, igualmente valiosos. PALAVRA  DO  SENHOR !

---------------------

Deus Inovador esteja conosco...

Anúncio da Boa Nova segundo Lucas - 4, 14-21

Naquele tempo, Jesus retornou para a Galileia e sua fama se espalhou por toda a região. Ensinava nas sinagogas, e todos falavam a seu respeito com elogios. Ele foi a Nazaré, onde havia sido criado, entrou na sinagoga, como de costume em dia de sábado, e se colocou em pé para fazer a leitura. Entregaram-lhe o volume do profeta Isaías e, desenrolando-o, encontrou a passagem onde está escrito: "O Espírito do Senhor está sobre mim, porque me ungiu a fim de que leve a boa notícia aos excluídos. Ele me enviou para anunciar a liberdade aos cativos e restituir a vista aos cegos; para colocar em liberdade os oprimidos e proclamar o ano de graça do Senhor" (Is. 61, 1-2). Jesus enrolou o volume, o devolveu e sentou-se. Todos na sinagoga tinham os olhos fixos nele. Começou a falar-lhes: "Hoje, em vossa presença, começou a cumprir-se esta passagem.  PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO
HOMILIA  -  CREIO

Oremos: Deus-Unidade, em Cristo estamos comprometidos nos caminhos de libertação e fraternidade. Por vossa graça alcancemos / uma convivência mais fraterna. Que nosso conviver esteja a serviço da vida de qualidade. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ
Cremos em Deus -   

fé é testemunho. 

Seguir Jesus -

humaniza relações.
Agimos pelo poder do Espírito -
estreitamos a união.

Formamos a Igreja -  

a tornamos solidária.

Inseridos na História -  

construímos unidade.
Cremos na Vida eterna - 

 plena cidadania.   

(4) OFERTÓRIO
Oremos: . . .  Deus-Amor, em sua luta por dignidade na vida, Jesus se fez pão que mata a fome. Nós vos oferecemos o esforço dos que se engajam nesse objetivo. Nosso trabalho seja bênção vossa para muitos. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém
 

(5) LOUVOR
Deus Santificador esteja conosco... Corações ao alto... Demos graças... È admirável a interligação de tudo e todos na Criação de Deus. Neste mistério, nada se desperdiça, tudo se aproveita em benefício da vida. Louvor a Deus! Convém proclamar a sabedoria de nosso Deus e agradecê-lo por Jesus Libertador. A ele sempre bendizemos! Por nós a esperança se renova no combate a preconceitos, na luta contra medo e exclusão. Bendito seja Jesus. Humaniza-se a convivência e a Salvação acontece. Deus nunca desiste de seu amor. Por ele valorizamos o conviver. Glória ao Espírito Santo. Unidos na fé, proclamemos a sabedoria e o amor de Deus manifestados na Criação e na vida de Jesus: 

                        S A N T O . . .

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2) 

Santo sois, ó Deus, fonte de toda santidade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis por vossa sabedoria, a fim de que celebremos a doação de Cristo Jesus. Abençoai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- minha vida prolongada nos que servem -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que se inspiram em mim - ) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR TODOS EM REMISSÃO DE PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte-ressurreição / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos, ó Pai, o pão da vida e o cálice da bênção. Dispomo-nos a gestos de “lava-pés”, na prática de fiel fraternidade. Agradecemos por nos tornar dignos de estar na vossa presença e de vos poder servir. Recebei nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo todo: cresça ela em amor fraterno – por nós todos, pelo papa, pelos bispos e por todos que prestam serviços em famílias, comunidades e instituições. Testemunhemos vosso amor.  (INTENÇÕES...) Reconhecemos, na luz de vossa presença, nossos irmãos e irmãs que morreram na esperança da ressurreição - com todos que partiram desta vida.  Sejamos filhos e irmãos.  O amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/

NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/

AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

---------------
Livres de males, ó Pai, desfrutemos de vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado e protegidos em perigos, enquanto, vivendo a esperança, celebramos a presença de Cristo Salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja. Viva ela na paz da unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. AMÉM. A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. O amor de Cristo nos congrega na unidade. Todos um!
---------------------------

(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL
Deus Libertador,  renovados por este Encontro Eucarístico, mostremo-nos responsáveis, promovendo o bem comum. Por vosso amor, haverá alegria / em famílias e comunidades. Oremos: ... Irmãs e irmãos, levemos conosco esta bênção: generosidade em serviços e serenidade nas atitudes: - em nome do Pai... Amém. Paz para todos! A bênção de Deus nos renovará. Mãos à obra! Contem comigo.
======= 

DONS  PARTILHADOS
A partir de Jesus, o futuro se antecipou: Estrangeiros fostes vós no Egito, portanto amparai e libertai, hoje, os estrangeiros. É nessa perspectiva que devemos entender as palavras de Jesus na sinagoga de Nazaré: O espírito do Senhor paira sobre mim: cegos verão, surdos ouvirão, aprisionados serão libertados e para os que confiam em Deus - construindo história -  haverá uma notícia muito boa.

Acabamos de ouvir: “O espírito de Deus se mobiliza em mim. Eu vos digo, com as palavras de Isaías: O viver neste mundo está banhado pela graça do Senhor. - Os ouvintes se perguntavam: Mas como? Romanos ocupavam o país, ricos exploravam pobres, líderes menosprezavam o povo, donos do poder multiplicavam famintos, estrangeiros eram ameaçados, patrões exploravam empregados.

Na leitura, Paulo fala dos dons, diferentes, todos a serviço do bem comum. Somos membros de um só corpo, uma só família - no Planeta e no Universo do qual dependemos e que ajudamos a evoluir. Tornamo-nos benfeitores na generosidade em nossas tarefas, por lealdade na política, pelo amor na família, pelo exercício da cidadania, pela justiça em empresas e comércio, pela comunhão participativa na religião.
O Reinado de Deus acontece no meio de vós. Sim, Deus e seu poder estão à nossa disposição. Há condições para se combater toda forma de opressão. Grilhões hão de ser rompidos, cegos enxergarão, coxos tornarão a andar, famintos matarão a fome, desempregados encontrarão emprego e nosso povo ser alegrará. O espírito de Deus se mobiliza em nós. Todos somos sua morada, sua luz nos envolve.
Não tenhamos tanta pressa, demos um voto de confiança ao presente. Mergulhemos na atualidade. Se Deus pede nossa colaboração, o importante não é somente ‘o que’ fazemos, mas ‘como’ o realizamos, permitindo que Deus se manifeste por meio de nós e a favor de tantos que merecem ser estimulados por nós. O futuro virá, caso assumamos o presente. Saibamos ouvir, ver, abrir o coração. Recomecemos!
========
Frei Cláudio van Balen

