CELEBRAR UNIÃO EM CIDADANIA NA PRÁTICA DA FÉ
1º Dom./Advento         2016

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, em união, exercer serviços  para que aconteça algo novo e melhor. Eis nossa missão neste tempo do Advento. Celebremos em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém!  Apelos da realidade nos orientam na caminhada. Inspiremo-nos nas prioridades de Jesus.   Nos desafios do conviver, renovemos a cidadania.

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO      

Ganância contagia tantos, cuidemos do bem-estar. Abusos constantes estragam a convivência. CRIATIVIDADE, acomodei-me; piedade, participarei. Urge revisar nosso modo de sermos familiares e cidadãos. Responsáveis, transformemos indiferença em retidão cívica. LIBERTAÇÃO, fui apegado. Piedade, mostrarei disponibilidade. Nada de omissão e fuga em nosso conviver. Longe de nós tudo que exclui e marginaliza. GENEROSIDADE,  falhei por insensibilidade. Piedade, cuidarei de boas relações.  Pela compaixão divina conscientizemo-nos de nossa pertença social. Em nome do Pai... Amém. Através de nós, dedicação e bem-estar sejam cultivados.  Seguiremos nos passos de Jesus. 


 (3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura da carta de Paulo aos Romanos –13.11-14 

Irmãos, comportem-se como lhes recomendei, porque vocês conhecem o tempo, e já é hora de vocês acordarem: nosso viver em Deus se impõe agora mais do que quando iniciamos a vida de fé. A noite vai avançada e o dia se aproxima. Deixemos de nos omitir na vida social e nos revistamos do poder da luz. Sim, mostrem-se corretos, como em pleno dia: digamos não a excessos de consumismo, corrupção e exclusão. Não sigamos instintos egoístas, revistamo-nos da doação do Senhor Jesus. PALAVRA DO SENHOR! 

O Deus da Aliança está conosco...

Proclamação do Evangelho segundo a comunidade de Mateus – 24,37-44
A vinda do ‘Eleito entre os Homens’ será como no tempo de Noé. Antes do dilúvio, todos comiam e bebiam e se davam em casamento, até o dia em que Noé entrou na arca. Eles nada perceberam, até que veio o dilúvio e arrastou a todos. Um promessa ressoará na vinda do Libertador. Duas pessoas estarão trabalhando no campo: uma se salvará, a outra será arrastada. Duas mulheres estarão de prontidão: uma se omitirá, a outra se envolverá. Importa que vocês fiquem vigiando, porque não sabem como DeusCompreendam nos conduzirá.  bem isto: se o dono da casa soubesse a que hora alguém viria o ladrão, certamente ficaria vigiando e não deixaria que sua casa fosse arrombada. Por isso, também vocês estejam preparados, pois é possível que a Salvação se manifeste na hora que vocês menos esperam. PALAVRAS DE SALVAÇÃO!
HOMILIA  -  CREIO
Oremos...: Deus-Inovação, por vós abençoados e praticando fraterna cidadania, Jesus renasce em nosso coração. Bons cidadãos, comprometidos com o bem-comum. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém!                        VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus nos ama -
Seu poder liberta.                                                        
Jesus - luz no caminho -
Inspira e conduz.

Espírito criativo -
Vence obstáculos.
Cidadãos zelosos -
Irmãos na partilha.

Igreja – Irmandade -
Comum- União.

Sociedade justa –

Povo feliz.

     
(4) OFERTÓRIO 

Oremos...  Agradam a Deus nossos compromissos de vida: cidadania solidária no esforço de combater sofrimento e exploração. Tudo que fizermos sirva à vida de qualidade. Por Jesus Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém!


(5) LOUVOR 

Deus Libertador está conosco... Corações ao alto... Demos graças...  Irmãs e irmãos, neste tempo abençoado do Advento, sejamos cuidadosos. Não faltem motivos para louvar e agradecer. Tantos e dispõem à participação. Glória ao Pai: ele nos envolve no amor! No cotidiano, praticaremos o bem. Nisto, a Boa Nova nos estimula. Convivamos, melhorando o modo de ser. Glória a Jesus que inspira! Somos colaboradores de Deus em prol da vida. Bendito quem nos confraterniza. Em todos, a Salvação opera. Glória ao Espírito: harmoniza relações! No cotidiano, vivemos a graça de Deus. Com vivos e falecidos, louvemos a uma só voz: SANTO...


 (7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL 
Deus-Amor, vossa luz nos faça lidar melhor com a realidade, no familiar e no social – na prática da Fé. Em união fraterna, havemos de melhorar  a convivência.  Oremos... Seja esta a bênção para todos: alegre harmonia no cotidiano. Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém! Nossa presença faz a diferença. Mãos à obra! Contem conosco. Amém
VIDA E FÉ : DESAFIOS
Eis que nos encontramos em uma rede complexa de relações. Desafio do Criador,

 rica oportunidade para escolher modalidades a nos orientar nos caminhos da vida.

Somos intimados a nos recondicionar, segundo novos apelos sociais e impulsos

 Interiores. Guiados por circunstâncias; na luz da Fé,  zelamos pelo bem comum.

À primeira vista, pesa algo decisivo: temos de dar sentido a nossa vida, deixando-
nos guiar pelos apelos do Bem Comum. Tal escolha nos favorece com um estado

de ânimo a nos revestir com nova energia - coragem, paciência e criatividade.
 Somos intimados: nunca indiferentes e omissos, graças a um nobre ideal.

Sonhos de algo melhor e falhas na convivência, havemos de transformar em esforço

 cotidiano e promissor – caminho aberto para nos unir na fraternidade da paz. A nosso 

serviço está o ideal que nos inspira, a fé que nos guia e a solidariedade que nos envolve, 
para não falar do vento favorável que há de soprar. É hora de sonhar, decidir e criar.

O resultado não depende só de nós, também das circunstâncias que nos envolvem, 
interior e exteriormente. De fato, nosso ser e agir dependem do que nos sucede 
em tudo que nós mesmos decidimos. Tomemos a vida em nossas próprias mãos.
O que mais nos há de ajudar é harmonia em relações a manterem a porta aberta.
=======

Frei Cláudio
