       CELEBRAR O ‘REINO DE DEUS’ NA COMUM-UNIÃO
(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, pelo impulso do Espírito nosso coração se humaniza. É o jeito de Jesus a nos familiarizar com o Reino. Celebremos: em nome do Pai.., Amém. Pela riqueza da fé nos alegramos. É o amor que nos conduz. Graças ao tesouro da Salvação, construímos nosso  bem-estar. 

CANTO DE ENTRADA
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Na leveza da fé, promovemos fraternidade. Chamados a  testemunhar o Reino de Deus. AMOR, não fui receptivo. / Piedade, serei grato. Pelo Espírito, nos unimos em clima de diálogo. Testemunhar felicidade ajuda a outros. LIBERTADOR, fui insensível. / Piedade, mostrarei alegria. Tocados pelo Espírito, renovamos o conviver. Portadores de nova Luz, superamos medo. SANTIFICADOR, desanimado me isolei. / Piedade, serei criativo. Irmãos, envolvidos pela compaixão, nos reconhecemos perdoados por Deus, em nome do Pai... Festejamos a Salvação em povos e culturas. O entusiasmo de Jesus / nos reveste de energia.

(3)LITURGIA DA PALAVRA
Leitura da carta aos Romanos – 8, 31-35

Estimados amigos, pergunto eu a vocês: Por acaso, há algo capaz de nos separar do amor de Deus, como foi revelado pelo testemunho de Jesus? Alguma tribulação, angústia, perseguição, / fome, violência, corrupção? Em tudo isso, somos capazes de nos erguer como vencedores graças à grandeza do amor de Deus. O que me resta dizer? Se Deus está sempre conosco, qual adversidade terá a última palavra? Se Deus nos confiou Jesus na doação de sua vida, certamente, com ele, nos há de abençoar com sua divina riqueza. Jesus ressuscitado representa a bênção de Deus a favor de todos. Nada, portanto, é capaz de nos separar do amor de Deus que nos foi manifestado em Cristo Jesus. PALAVRA DO SENHOR

O Deus-Tesouro esteja convosco.... 

Proclamação da Boa Nova segundo a comunidade de Mateus – 13, 44ss

Jesus instruiu o povo, dizendo: “O Reino de Deus é semelhante a um tesouro escondido no campo. Quem o descobre, é capaz de vender tudo o que tem para comprar aquele campo. O Reino de Deus pode ser comparado com um negociante em busca de pedras preciosas. Ao achar uma, ele vende tudo o que tem para adquirir aquela pedra. O Reino dos Céus ainda é semelhante a uma rede lançada no mar, apanhando muito peixe. Uma vez cheia, puxam a rede para a praia, devolvendo ao mar os peixes que não servem”. Jesus perguntou: “Vocês entenderam?” Responderam que sim. Ele, então, disse: “Quem se faz discípulo do mistério do Reino do Céu, pode ser comparado a um pai de família que, com sua sabedoria revela coisas novas e antigas”.  PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO.                                  HOMILIA  -  CREIO
Oremos: Deus-Amor, santifiquemos com entusiasmo a pertença a vosso Reino. Acima de ritos, normas e tradições, / celebremos a riqueza de vosso amor. Espiritualizados, construímos a paz. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém.

VIVÊNCIA CRISTÃ

Vivemos a fé –
Deus não discrimina.
A esperança fortalece –
Jesus nos faz irmãos.
Vida feliz para todos –
o Espírito congrega.
Fé adulta com elegância –
entusiasmo com alegria.

Comunhão e participação –
unidade em diversidade.

(4) OFERTÓRIO
Oremos... Deus – força renovadora – nossa oferta é o serviço por uma alegre convivência.  Gestos de otimismo a serviço da inclusão.  A atuação do Espírito em nosso viver. Por Cristo, na unidade do  Espírito Santo. Amém.
(5) LOUVOR
Deus libertador está conosco... Corações ao alto... Demos graças... Sob o poder do Espírito, é louvável bendizer. Na gratidão, / entusiasmo que renova. Ao Criador, honra e louvor! Na renovação, responsáveis. Ao Libertador, a graça do bem-estar. No Espírito, iniciativas de transformação. Com Jesus, na coragem da fé. Despertamos para a fraternidade. Ao Unificador bendizemos! Deus cria, Cristo liberta, o Espírito confraterniza. Eis a riqueza maior. Em uma só voz, louvemos:  SANTO...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2) 

Santo sois, ó Deus, fonte de todo bem. Ao santificar estas oferendas, as envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que se tornem para nós sinal da presença de Cristo Jesus, Filho vosso e nosso Senhor. Abençoada esta nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando livremente a paixão, 
Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, 
dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO 

(-tudo  que fazemos pela confraternização-)  
ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças 
e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE 
DE MEU SANGUE (- generosidade em pessoas e comunidades -) 
SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO 
POR VÓS E POR TODOS PARA FESTEJAR A REMISSÃO 
DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, ó Pai, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da bênção; e vos agradecemos por nos tornar dignos de estar na vossa presença e de vos poder servir. Acolheis nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo inteiro: cresçamos em amor fraterno, nós todos, o bispo de Roma, papa Francisco, com nossos bispos e todos que servem vosso povo. A Igreja progrida em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) 

Reconhecemos nossos irmãos e irmãs, que morreram na esperança da ressurreição – com todos que partiram desta vida – na luz de vossa presença. Sejamos filhos e irmãos.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e Santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM. ( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Livres de males, ó Pai, daí-nos hoje a vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado / e protegidos de perigos, enquanto, vivendo a esperança, celebramos a presença de Cristo Salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja. Daí-lhe paz e unidade. AMÉM  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu.                                                           ---------------

 (7) Rito da Comunhão – ORAÇÃO FINAL
Deus-Amor, enriquecidos por vosso Espírito, tornemos nossa Igreja mais acolhedora. Testemunhas de vida fraterna. Oremos:... Seja esta a bênção para nós: Cultivar a criatividade e harmonizar relações. Assim confiamos -  em nome do pai... Amém. Abençoados, renovemos a fé.   Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Alegria pacifica o coração. Vamos em paz. 

A RIQUEZA DO REINO DE DEUS
“O TEMPO SE CUMPRIU, O REINO DE DEUS ESTÁ PRÓXIMO”.
Chegará o dia, em que Deus reinará sobre povos, culturas e religiões, em um clima de fraternidade e de paz? No tempo presente, israelitas e islâmicos - religiosos por excelência - se distinguem por violência em nome do Deus que, pretensamente, os inspira e guia, há tantos séculos. E o que dizer dos cristãos que se dividem em correntes e seitas, fazendo do Reino o espaço de desencontros e oposições?
O Reino de Deus é semelhante a um tesouro escondido. Como descobri-lo e possuí-lo em comum acordo para a alegria de todos? A primeira exigência é respeitá-lo como um tesouro multifacetado de pedras, peixes e sabedorias - de valores variados - em que diferenças reluzem em modalidades distintas. Essas, por sua vez, se multiplicam em formas inúmeras a qualificar e humanizar relações.
Reinará, então, a sabedoria que harmonizará diferenças em um esforço comum de depor armas e de superar hostilidades, para que haja nobreza em sentimentos e colaboração na busca de respeito mútuo. Em vez de oposição, haverá entendimento e ajuda; em vez de ira e inveja, haverá boa vontade para atingir objetivos comuns. Isso será um espaço acolhedor que beneficiará a todos. 
Como bem lembra Paulo Apóstolo, já não haverá excesso de tribulação, fome, angústia, perseguição, violência e corrupção. Pelo contrário, ciência, tecnologia, economia, política, fé e religião estarão a serviço da dignidade humana e da boa qualidade de vida. Tal Reino de Deus nos fará capazes de investir tudo o que tivermos para usufruir de sua riqueza. As próximas gerações já contam com novas iniciativas.
===== 
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