CELEBRAR A VOCAÇÃO:   FÉ A SERVIÇO  DO BEM COMUM
(1) RITO INICIAL  

Irmãs e irmãos, dedicar-se a um ideal para o bem de muitos requer doação e persistência. É o que vamos celebrar - em nome do Pai...  Amém. Na cidadania participativa, / servimos à convivência. Damos prioridade ao que promove o bem comum. Fraternidade nos compromete com vida de qualidade. 
CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Promover o bem comum é nossa vocação. Cidadania responsável combate indiferença e corrupção . AMOR, fiquei centrado em mim. / Piedade, vou me engajar. Um bom voto mira vida de qualidade. Acomodação é indigna ao cidadão. SOLIDARIEDADE, fui omisso. / Piedade, ouvirei os fatos. Por interesses mesquinhos, muitos se deixam enganar. É preciso substituir individualismo pelo bem-estar coletivo. INOVAÇÃO, pequei por omissão. / Piedade, vou melhorar. Quem contribui para o bem alheio, mostra compaixão. Que o perdão nos renove. Em nome do Pai... Generosos na solidariedade, venceremos frustrações. Perdoados,  trilhamos o caminho da cidadania.

 (3) LITURGIA DA PALAVRA  

Leitura do profeta Jeremias – 20,7-9

Assim falou o profeta Jeremias: “Vós me cativastes, Senhor, e eu me deixei cativar; vós me envolvestes e me deixei convencer. Tornei-me objeto de menosprezo, todos zombam de mim. Sinto-me impelido a falar, e grito: Corrupção, impunidade, violência! A Palavra do Senhor é para mim motivo de humilhação. Então, decidi: Não atuarei mais pela causa pública, não falarei mais em nome do Senhor. Mas, ligado ao povo, eu sinto um fogo ardente inflamando meus sentimentos. Por mais que procure apagá-lo, não consigo.”  PALAVRA DO SENHOR.

O Deus-Amigo esteja convosco...                                                     



Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Mateus – 16,21-27

Jesus disse a seus discípulos: “A solidariedade me impele para Jerusalém, onde hei de sofrer muito por parte dos líderes, sacerdotes e escribas. Vou correr risco de vida, mas hei de ressuscitar.” Pedro, então, o puxou de lado e passou a repreendê-lo, dizendo: “Deus há de livrar-te desse perigo; isso não vai acontecer.” Jesus reagiu e o recriminou: “Retira-te de minha frente, pois te comportas como uma pedra de tropeço”. A seguir, Jesus se dirigiu aos discípulos: “Se alguém quiser seguir-me, há de superar interesses pessoais, enfrentar desafios e obstáculos pelo bem comum e pagar o preço ao me seguir. Quem, em tudo, pretende pôr a salvo a própria vida, acaba prejudicando a vida de muitos. Quem for capaz de arriscar sua vida por nobre ideal, vai beneficiar a comunidade. Aliás, compensa levar vantagem em tudo, se isso prejudica o bem comum? Por acaso, alguém é capaz de pôr a salvo sua própria vida, sua felicidade? Filho do Homem que sou -  servidor de todos - quando for partilhar a glória de Deus, serei inspiração e garantia de vida melhor para muitos. PALAVRAS DE SALVAÇÃO!

HOMILIA - CREIO
Oremos... : Sigamos Jesus no esforço de melhorar a convivência. Partilhamos o amor de Deus. Nunca nos falte entusiasmo. Testemunhas da generosidade, a serviço da esperança. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém.

VIVÊNCIA CRISTÃ

Crer em Deus – justiça no viver.
Acolher o Espírito – criativo no bem.

Seguir Jesus – poder é servir
Ser Igreja – dar testemunho.
Fé e Política – nobres princípios.

Convivência justa - solidariedade.


(4) OFERTÓRIO 

Oremos... Agradam a Deus doação, coragem, perseverança e justiça acima de tudo. Nossa oferta: o idealismo de líderes, o esforço de todos que transformam sonho em realidade. A Igreja convertida à Boa Nova. Por Jesus Cristo, na unidade do Espírito Santo.  Amém.

(5) LOUVOR 

Deus-Vida Plena esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças... Louvor a Deus pelos que assumem responsabilidades, enfrentando desafios: promovem o bem comum. Deus seja louvado por testemunhos de vida. Louvor ao Pai que salva! Faz o povo crescer em dignidade; escravos se libertam e confraternizam. Coração fraterno defende justiça e paz. Louvor ao Filho que liberta!  Gestos de renovação melhoram o conviver graças à comunhão por participação. Cidadania enriquece o bem-estar. Louvor ao Espírito que solidariza!  Inspirados por tantos que prolongam o testemunho de Jesus, reconhecemos a uma só voz :   SANTO... 


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA

Santo sois, ó Deus, fonte de todo bom testemunho. Ao santificar estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que vivamos a doação de Cristo Jesus, Abençoada se faz nossa celebração. 
Na véspera de doar sua vida, Jesus se dispôs livremente à paixão, 
 tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- vida de todos que se fazem doação-)  QUE SERÁ ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE 
(- a generosidade de todos que servem-) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. Fazei isto em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa manifestação.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, ó Pai, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da bênção; e vos agradecemos por nos tornar dignos de estarmos na vossa presença e de vos poder servir. Recebei nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo inteiro: cresça ela em caridade, com o papa Francisco, com nossos bispos com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor

(INTENÇÕES...) Reconhecemos nossos irmãos e irmãs, que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida, na luz de vossa presença. Sejamos filhos e irmãos.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Livres de males, ó Pai, dai-nos hoje a vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado e protegidos de todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, celebramos a presença de Cristo Salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja. Dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. AMÉM  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. O amor de Cristo nos uniu. 


(7) RITO DA COMUNHÃO – ORAÇÃO FINAL

Deus-Amor, alimentados pela Palavra e pelo Pão, nos sentimos confirmados em vossa bondade. Riqueza a ser partilhada. Oremos... Acompanhe-nos esta bênção: boa disposição no cumprimento de tarefas e coragem na cidadania. Em nome do Pai... Amém! Na paz de Deus, / lutaremos por um  mundo melhor. Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Sempre testemunhos. Vamos em paz.  Amém.

- = - = - = - 
FÉ A SERVIÇO DA VIDA SOCIAL
Seguidores de Jesus, cabe a nós combater vis interesses de líderes corruptos. Compensa pagar – firmes e generosos - o preço da honestidade com participação em vista do bem comum. Chega de omissão, de fazer de conta e de corrupção. Queremos viver o ideal de Jesus e seguir o exemplo dos que, corajosos, se engajam por vida de qualidade a serviço de nosso povo, sobretudo dos mais sofridos. 

Comprometidos com o bem comum: vida digna para nosso povo – prioritariamente crianças, enfermos, desempregados, idosos e aposentados – dispomo-nos a estudar, a trabalhar, a conviver e a pagar impostos justos, exercendo a cidadania. Sonhamos com uma sociedade solidária e, por ela, nos dispomos a pagar o preço por uma vida de qualidade para todos, em condições estáveis.

Dispostos a seguir o exemplo e a mensagem de Jesus: não correremos o risco da insegurança com acomodação e do bem-estar egoísta. Assim, o povo será bem servido e seguirá no caminho de uma generosa e eficaz cidadania. Sobretudo, como Igreja Cidadã, inspirados pelas Bem-Aventuranças, lutaremos, mediante iniciativas e mensagens, vida e celebrações a serviço dos que lutam e sofrem.

Unidos ao nosso papa Francisco, queremos dispor-nos a lutar contra uma Igreja alienada do mundo e da realidade, fazendo que, por nós, assuma novos serviços, visando correções na vida de fé e no exercício do poder na Igreja. Havemos de participar do debate de temas atuais para tornar mas digna a vida de todos e ajudar realimente os fieis no esforço de inserir-se no contexto atual, sem fuga e alienação.

Seguidores de Jesus que somos, havemos de testemunhar as lições do Evangelho: prestar serviços para uma melhor qualidade de vida. AssIm temos procedido, durante décadas, e havemos de prosseguir, fazendo jus à ‘vocação’ de atualizar o exemplo de Jesus: “Vim, para que tenham vida, vida de boa qualidade”. Para tanto contamos com a boa vontade de todos, sob a liderança de nosso pároco Frei Miguel.

= . = . = 

FREI CLÁUDIO E  UM GRUPO DE LEIGOS  DA COMUNIDADE  CARMO-SION
